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nül üdvös és helyes. 

különösen 

Anglián kivül is ismertté vált ki- 

BÁNSÁGI 
MAGYAR NAPILAF 

Tizenkét évi fegyház 
var a gyilkos Klein Sándorra a nyiregyházai 

törvényszék elhangczott itélete ért elmében 

Romániába jön az Ehrenfeld-család 

Költekezni! 
- hangzott el a jelszó a kereskedők 

testületének közgyülésén az eddigi 

takarékossági frázis helyett. Frázis 

volt a takarékosságra való intés és 

meddő mozgalom a takarékossági na 

pok rendezése, mert takarékoskod- 

ni csak ott lehet, ahol van miből. A 

fösvénységtől a takarékosságig leg- 

alább olyan nagy az ut, mint a jó- 

zan költekezéstől a pazarlásig. Te- 

hát, amikor költekezésről és taka- 

rékosságról van szó, akkor mindig 

az az aranyközéput értendő alatta, 

mely sem a pazarlás, sem a fös- 

vénység felé nem lendül ki a józan- 

ság által szabott természetes pályá- 

jából. Az elv, mint olyan, melynek 

a gyakorlati életbe való átvitele 

alkalmas volna a tespedő gazdasági 

vérkeringést felfrissiteni, feltétle- 

Hiszen nem 

mint Keynes John, 

óta 
kisebb ember, 

a béketrágyalások 

váló közgazdász adta ki elsőnek ezt 

hangzottak el a perbeszédek. Paksy 

zett bizonyitgatni, hogy Klein Sán- 

a jelszót. Azonban nem szabad el- 

felejteni, hogy az elvek értéke a 
gyakorlatban csak viszonylagos. 

Ami Amerikában talán feltétlenül ! e 
l iárt ott föl és alá. 

helyes és célravezető, az esetleg 

Németországban teljesen elhibázott 

lehet. Az alapot, az értéket mindig 

a tényleges gazdasági viszonyok 

adják meg. A gazdasági adottsá- 

gok együtthatója pedig rendkivül 

sok eredőből tevődik össze. Nem 

utolsó ebben a tekintetben az igé- 

nyek mértéke és ezen igények ki- 

elégitésének lehetősége. Az angol 

munkás életstandardja például 

messze felülhaladja a romániai kis- 
polgári elem életnivóját. Az egyes 

társadalmi osztályok Romániában 

azonban megközelitően sem 

tudják kielégiteni azokat a nem 

tulzott igényeket, amelyekkel még 
egy évtized előtt is rendelkeztek. 

Az életstandardot nem a takarékos- 

sági hullám szállitotta le, hanem a 
kényszerüség, az anyagi tehetet- 

lenség. Igy, ami tiz év előtt még 

józan költekezésnek számitott, ma 
pazarlás lenne. Lenne, mert nincs 
meg reá a lehetőség. Amit ma egész- 

séges beosztásnak nevezünk, béké- 
ben fösvénység lett volna. A költe- 
kezés, mint elv, tehát nagyszerü 
szolgálatokat tenne a gazdasági élet 

fellenditésének, ha a viszonyok - 
nem a régi normálisok - rendezet- 

tek lennének. Mert a kevésbbé jó- 

ban, vagy rosszban is lehet rend- 

szer, mely megakadályozza a to- 

vábbi leromlást. Nálunk azonban, 
sajnos, ebből mitsem tapasztalunk. 

1A gazdasági élet nem birja el a 

meglepetéseket. Nálunk azonban a 

meglepetéseknek szakadatlan lán- 

colata jelentkezik. Nálunk tehát 

semmiféle gazdasági elv nem lehet 

hatékony, mert a gazdasági élet 

összeroppanva 

Nyiregyházán tegnap déli félegy 

órakor hangzott el az itélet Kl
ein 

Sándor fölött. Tizenkét évi fegy 

házra itélte a biróság a gyilkos 
fa- 

telepi tisztviselőt, aki az itéletet bi-
 

zonyára a megkönnyebbülés sóhajá- 

val fogadta. Hisszen állandóan félt, 

rettegett attól, hogy halálos itélet 

lesz a büntetése és mindent elköv
e- 

tett a védekezés során, hogy ettől 

szabadulhasson. 

Szombaton a késő esti órákban 

István ügyész példás büntetést kért, 

Klein József dr. védő pedig igyeke- 

dor önvédelemből ölt és hogy nem 

beszámitható. Klein Sándor a per- 

beszédeket lehajtott fővel, teljesen 

í hallgatta. Mikor 

cellájába, sokáig 

Az éjszakát 

nyugtalanul töltötte el. Vasárnap, 

amikor nem vezették a tárgyalási 

terembe, egész napja merő nyugta- 

lanság volt. 

zavezették 

Egy-egy pillanatra leült, de a kö- 
vetkező pillanatban ujból nyug- 
talanul járkált. Vasárnapról hét- 

főre virradó éjszaka jóformán 

semmit sem aludt. 

Hétfőn délelőtt azt kérte, hogy leg- 

alább fél órán keresztül sétálhasson 
a fogház udvarán. Ezt megengedték 
neki s csak a napsütéses délelőttön 
lehetett látni, hogy Klein Sándort a 
tárgyalási napok izgalma és az ité- 

lettől való félelem mennyire megvi- 
selte. Arca sápadt, beesett, a járása 

görnyedt, ingadozó, tekintete fé- 
lénk, réveteg. A levegőn való séta 
jót tett neki. A séta után visszave- 

gzették cellájába és ott maradt egé- 
szen addig, amig a tárgyalási te- 
rembe vitték, hogy kihirdessék előt- 

te az itéletet. 
,Illés Andor kuriai biró, tör- 
vényszéki elnök, aki a tárgyalás ve- 
zetője volt, vasárnap reggel kilenc 

őrakor megjelent a törvényszéki 
épületben, ahol már várakoztak rá- 
ja a biróság tagjai és a tárgyalási 
jegyző. Illés Andor kiadta az utasi- 
tást, hogy a biróságot senki sem 
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zavarhatja, mert hozzáfog az itéle
t 

és az indokolás megszerkesztéséhez. 

A biróság egyhuzamban dolgozott 

déli tizenkét óráig. 

A biróság tagjai akkor hazamen- 

tek ebédelni, de délután két óra- 

kor már ismét együtt voltak és 

folytatták munkájukat este hétig. 

A megszerkesztéssel akkor ké- 

szültek el. Illés Andor elnök ez- 

után az iratokat elzárta. 

Hétfőn reggel kilenc óra előtt a bi- 

róság tagjai már együtt voltak ismét 

és akkor valamennyiök jelenlétében 

kezdődött meg az itéletnek és a ter- 

jedelmes indokolásnak irógépbe va: 

ló lediktálása. 

Az itélethirdetés a törvényszék 

esküdtszéki termében történt, ahol 

a tárgyalás is folyt. Ennek a terem- 

nek a befogadó képessége rendes 

körülmények között kétszáz sze- 

mély, azonban a tárgyalás folya- 

mán állandóan ennek kétszerese 

szorongott ott. Előrelátható volt, 

hogy az itélet kihirdetésére még en- 

nél is nagyobb tömeg fog eljönni és 

azért intézkedés történt, hogy még 

néhány pótpadot állitsanak be, 

hogy legalább ötszáz ember helyez- 

kedhessék el. Ez az előrelátás cél- 
szerünek is bizonyult. Még igy is 

nagyon sok ember volt, akinek már 

nem jutott hely a teremben és a fo- 

lyosón, meg a törvényszéki épület 

előtt várakozott. 

Tizenegy óra után az emberek 

sürü rajokban indultak meg a 
törvényszéki palota felé és fél- 

tizenkettőkor már annyian vol- 

tak a tárgyalási teremben, hogy 

több embert nem bocsátottak be. 

Valamivel félegy előtt vonult be 

a biróság, nyomban belépett a te- 

rembe az ügyész is és elfoglalta he- 
lyét a védőügyvéd. Klein Sándort, 
aki akkor két fogházőrrel már egy 

szomszédos teremben 

behozták a terembe. Akkor fölál- 
lott Illés Andor törvényszéki elnök 

és abban a pillanatban halálos 
esend uralkodott a teremben. A kö- 

zönség, amely szintén fölállott, lé- 
lekzetét visszafojtva hallgatta az 
itélet fölolvasását: 

Egyetlen egy indokot hozunk fel a 
sokszáz közül, hogy a költekezés el- 

tene a kereskedőkön. Az adót min- 
denütt a haszon, a jövedelem, a ke- 
reset után állapitják meg. Nálunk 

törvényenkivüli helyzetben van. 
évek óta nem a kereskedő elért üz- 

vének megvalósitása miért nem segi- 

FŐSZERKESZTŐ: 

VUCHETICHENDRED" 

teremben levő közönség, 

várakozott, 

ÁRA s LEI 
BUKARESTBEN S LE 

A magyar szent korona nevében. 

A nyiregyházai törvényszék a 

gyilkossággal vádolt Klein Sán- 

dort szándékos emberölésben ta- 

lálta bünösnek és ezért tizenkét 

évi fegyházra itélte. 

A törvényszéki elnök itt szünetet 

tartott. Mindenki Klein Sándorra 

tekintett. Arcán a halványságot 

hirtelen pir váltotta fel, amely 

azonban csak egy pillanatig tartott. 

Az arc ismét fehér lett, de a sze- 

meken látszott, hogy a halálbünte- 

tés lidérenyomása elmult Klein 

Sándor lelkéről. 

Illés Andor elnök leült és leült a 

valamint 

Kein Sándor is. Ezután a terjedel- 

mes indokolás felolvasása követke- 

zett. 
Az indokolás részletesen mondja 

el a büntett lefolyását. Klein Sán- 

dornál enyhitő körülménynek vet- 

ték azt, hogy önként jelentkezett 

és beismerő vallomást tett, ezenki- 

vül tekintetbe vették büntetlen elő- 

életét is. Sulyosbitó körülménynek 
vették viszont azt a kegyetlenséget, 

amellyel Stark Andort meggyilkol- 

ta, továbbá azt, hogy 

a halott emlékét meggyalázta az- 

zal, hogy a saját maga által ha- 

misitott levélben a meggyilkolt 

Stark Andort sikkasztónak tün- 

tette föl. 

Az itélet felolvasása után az 

ügyész bejelentette, hogy a minősi- 
tés és az itélet enyhesége miatt fe- 
lebbez. A védő a bünösség kimondá- 

sa miatt jelentett be felebbe- 

zést. Klein Sándor kijelentette, 

hogy csatlakozik védőjének felebbe- 
zéséhez. ; 

Ehrenfeld Mártonné tegnap ügy- 

védje utján a rendőrségnél utlevél- 
ért jelentkezett. A fatelepet már 
régebben eladták és vasárnap elad- 

ták Bocskay-utcai házukat is. 

Ehrenfeld Mártonné két leányá- 

val, a sokat emlegetett Magdával 

és a fiatalabb Icukával Romá- 

niába költözik és hir szerint 

Szatmáron telepszik le. 

kincstár szükséglete. Miután ez - 
legalább a csatolt területekkel szem- 
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a teherbiróképesség, az adómegál- 
lapitás igazságtalan és tulzott volt. 

között is legalább a tavalyi tulma- 

ben - mindig nagyobb volt, mint, 

A mai keserves csődös viszonyok 

csak elképzelni, milyen adókat 
nének ki, ha a kereskedőket csal 
néhány hétig egy ilyen költekezési 
hullám lepné el. Az eddig tapasz 
taltak után fel szabad tételeznünk, 
hogy a kereskedők maguk igy imád- 
koznának: Az emberek költekezé- 

leti eredménye mérvadó, hanem a gas adót követelik. Méltóztassék sétől, ments meg, Uram, minket. 



hitené a válságot 

A Temesvári Kereskedők Egye- 
sülete a tagok élénk érdeklődése 
mellett tartotta negyvenhetedik 
évi közgyülését. Kun Richárd el 
nöki megnyitójában üdvözölte a 
közgyülésen megjelent Faur Li- 
viusz miniszteri igazgatót, a kor- 
mányzóság ipari és kereskedelem- 
ügyi osztályfőnökét, valamint 
Lendvai Jenő kamarai főtitkárt. 
Ezután Faur Liviusz Manoi- 
lescu ipari és kereskedelemügyi 

miniszter, valamint Bocu Szevér 
kormányzó szivélyes üdvözletét tol- 
mácsolta. Foglalkozott a sulyos vi- 
szonyokkal és kifejtette, hogy a ja- 
vulás felé való megoldás már nem 
késik. Azzal fejezte be beszédét, 

hogy a kereskedőtársadalom saját 
energiájával is igyekezzék javitani 
a helyzeten és a közönséget a fo- 
gyasztáshoz szoktatni. 

Lendvai Jenő a takarékosság 
kérdésével foglalkozott. Végre elő 
kellett hozakodni - mondotta 
azzal a hamis beállitással, amelybe 
a takarékosság kérdését öltöztették. 

Ma az államtól kezdve a ma- 
gánosig mindenki ezt hangoz- 
tatja: takarékoskodni. Ezt azon- 
ban csak az teheti meg, akinek 
van miből. 

Ha az állam költségvetési deficit 

miatt tisztviselőket bocsát el, ez 
nem takarékoskodás, hanem szük- 
ségszerüség. Ha a gyárvállalat le- 
épit, ez sem takarékoskodás. A ta- 
karékosság ma szinte dilletantiz- 
mussal egyenranguan a közre mes- 

terségesen rákényszeritett jelenség, 
amelynek éppen a jelenlegi viszo- 
nyok között el kell tünnie. Hamis 
jelszóval mesterségesen csappant 
meg a forgalom. 

Amerikában uj jelszót adtak 
ki: költekezni, mert költekez- 
ni annyit jelent, hogy a pénz 
forgalomba kerül. A forgalom- 

ba került pénz pedig munkaal- 
kalmat nyujt és csökkenti a 
munkanélküliséget. 

Nem takarékossági, hanem költe- 
kezési napokat kell rendezni. Csak 
ilyképpen lehet a fogyasztási vál- 
ságból kijutni. A józan költekezés 

és vásárlás a kereskedelem és ipar 
érdeke. Tehát a takarékoskodás ha- 

mis jelszava helyett menjen át a 
köztudatba a józan költekezés elve, 
mert milliárdokkal szaporodik a 
forgalom és ez általánosságban 

érezteti majd kedvező hatását. 
Lendvai Jenőt ujszerü okfejtéseiért 

llelkesen ünnepelték és a közgyülés 
elhatározta, hogy ezzel a kérdéssel 
külön ülésben foglalkozik. 
Ezután Endre Károly felal- 

vasta az elmult év jelentését. 
Ez a jelentés magvas, átfogó 
képe annak a küzdelemnek, 
munkának, közbenjárásnak és 
ügybuzgalomnak, amelyet az 

egyesület vezetősége kifejtett 
az összes panaszok terén. 

A jelentést Endre Károly szerkesz- 
tette, aki azért a percekig tartó 
tapsokat megérdemelte. A pénztári 
jjjelentés, a zárszámadások és a jövő 

évi költségvetési előirányzat elfo- 
; gadása után Korniss Károly in- 

jelsző
 ala 

küzdenek, akik a minden áron való takarékos- 
ságot hirdetik, mert a józan költekezés eny- 

küzdelme fenmaradásukért 
ditványára a megmaradt huszon ; ner Oszkár, Kecskeméti Sándor, 
nyole választmányi tag mellett a [ Krayer Elemér, Légrády István, következő harminc tagot választot- 

Babcsányi Ferenc, Baruch Sala- 
mon, Beitz Miklós, Dénes Vilmos, 
Dornhelm Jenő, Fárber Miksa, 
Flesch Samu, Földváry Fülöp, 
Frankovits Marcell, dr. Gábor De- 
zső, Grosz Simon, Hecht Gyula, 
Janeu fon, Jobba Márton, Kabos 
Ármin, dr. Karner Albert, Kaszt- 

roly, Rothbart Jakab, Schojbert 
Péter, Stachler Ádám, Tedeschi 
Béla, Tóth Sándor, Weisz Richárd. 
Kun Richárd elnök zárószavai- 

ban felhivta a kereskedőtársadal- 
mat, hogy támogassa harcos egye- 
sületét és a szaklapját, majd a köz- 
gyülést berekesztette. 

azmza 
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Nagy pénzzel fizettek 
a szegény krassói parasztok és ez egy 

eg pénzhamisitó banda leleplezéséhez 
vezelett 

Oravicán és környékén nagysza- 

básu pénzhamisitásnak jöttek a 
nyomára. A krassói hatóságok hu- 
zamosabb ideje megfigyelték, hogy 
a tökéletességig hiven hamisitott 

bankjegyek kerülnek forgalomba. A 
nyomozás alapján megállapitották, 
hogy a pénzhamisitás központja 
Bozovics községe, azonkivül a szer- 

teágazó banda tagjai Bélajablánc, 
Sopot és Ujmoldova környékén is 
müködnek. Most sikerült a banda 
egy részét ártalmatlanná tenni. A 
csendőrség tizenhét férfit és két nőt 
vett őrizetbe, akiket kihallgatott. 
Mindannyian szegény parasztok, 
akikre az irányitotta a figyelmet, 
hogy állandóan nagy bankjeggyel 
fizették a vásárolt árukat. A tizen- 
kilenc embert csendőri és rendőri 

mx 

Heves kirohanást intézett 
Duca a kormány ellen, amelyet min- 
den komoly baj forrásának tart 

A liberális párt vezetősége Buka- 
restben országos kongresszust tar- 
tott, amelyen nyolcszáz vidéki ki- 
küldött vett részt. Temesvárról és 
a Bánságból igen sokan jelentek 
meg a kongresszuson. A gyülés lel- 

kes ünneplésben részesitette Duca 
pártelnököt, akinek elnökké való 
megválasztását viharos lelkesedés- 
sel ratifikálták. Ezután Duca nagy- 

fedezet mellett tegnap a temesvári 
ügyészségre szállitották. Ezenkivül 

egy ládába becsomagolva küldték a 
lefoglalt, kitünően sikerült hamis 
bankjegyeket is, a gépek egy részét 
és a bankjegyhamisitáshoz szüksé- 
ges anyagot, papirt és prést. A 

pénzhamisitó banda vezére egy hat- 
van éves bozovicsi paraszt, aki ha- 
sonló üzelmek miatt már hosszabb 
büntetést szenvedett el. Valószinü- 
nek látszik, hogy ennek a nagysza- 
básu pénzhamisitásnak a hátteré- 
ben intellektuelek is állanak és a 
tizenkilenc asszony és férfi csak 
terjesztője volt a hamis pénznek. 
Mihailescu Marin vezetőügyész 

tegnap megkezdette a gyanusitott 
egyének kihallgatását. 

tt 

szabásu politikai ekszpozét mon- 
dott. Vázolta az ország jelenlegi 
helyzetét és a liberális párt számá- 
ra követelte a hatalmat. Kifejtette, 
hogy a politikai pártok közül a li- 
berális párt az egyetlen, amely a 
mostani körülmények között bizto- 
sitani tudja az alkotmányos szel- 
lem alkalmazását is. Foglalkozott a 
közigazgatási törvénnyel, amely- 

Megnyilt Temesvár legelő- 

kelőbb és legszebb szórako- 

zóhelye, hol kellemesen és 

jól töltheti idejét 
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Cukrászzola o Boneesm 
Lloyd-sor, Löffler-palota. Reggelibérletek jutányosan. 
Uzsonna. A legizletesebb és legjobb készitmények és 
hideg tálak. Finomsütemények. Megrendelésekházhoz 
szállitva. Zsurokra, esfélyekre rendeléseket elfogadunk 

tartja szükségesne 
tani közállapotokat, sulyos birála- 

Marx Miklós, Molnár Károly mér ták egyhangulag a választmányba: nök, Pavlovits Velimir, Reiter Ká 

gett. 

sürgős reformját 
snek. Vázolta a mos- 

az állami élet minden megnyilvá- 
nulására. Felsorakoztatta a bajo- 
kat, amelyeknek egyedüli okozója 
a jelenlegi kormányzási rendszer. 
Végül hosszasan szólt a kisebbsé- 
gekről is. Kijelentette, hogy a libe- 
rális párt becsüli az ország kisebb- 
ségeit és azok számára a legtelje- 
sebb szabadságot biztositja, 
szemben csupán lojalitást követel 
tőlük és azt, hogyha panaszaik van- 
nak, azokkal ne Genibe, hanem Bu- 
karestbe forduljanak orvoslás vé- 

Ducát beszéde után lelkes 
óvációban részesitették, majd Ta- 
tarescu határozati javaslatot 
terjesztett elő, amelyet a kongresz- 
szus egyhangulag elfogadott. Fel- 
hatalmazta a kongresszus Ducát, 
hogy jelenjen meg kihallgatáson 
az uralkodó előtt, nyujtsa át a ha- 
tározati javaslatot és biztositsa a 
királyt a liberális párt hüségéről, 
támogatásáról és személye iránti 
odaadásról. Politikai körökben 
élénken kommentálják Duca beszé- 
dét, amellyel a kormányt támadta 
és igy megdőlnek azok a kombiná- 
ciók, mintha a liberálisok és a nem- 
zetiek között barátságos együttmü- 
ködést célzó tárgyalások lettek volt 
na folyamatban. 

ee e 

Uldözik 
Nagyváradon a ki sebbségi 

ujságirókat 
Nagyváradon a hatóságok az 

utóbbi hetekben nem igen babus- 
gatják a kisebbségi ujságirókat. Al 
szókimondásért egyes hivatali sze- 
mélyek azzal válaszolnak, hogy ül- 
dözik a nekik kellemetlen cikk iró- 
ját. Ebben a kitüntetésben részesül 
mostanában B i ró György, a Nagy- 
várad cimü évtizedes napilap mun- 
katársa is. Biró György utlevelet 
kért, hogy egy nemzetközi autóver- 
senyen résztvehessen. Kérvényét 
fölszerelte az összes előirt okmá- 
nyokkal és csatolta állampolgársági 
bizonyitványát is. A rendőrség 
azonban megtagadta az utevél ki- 
adását azzal, hogy az állampolgár- 
sági okmány hamis. Rajta van a 
város pecsétje az akkori polgármes- 

ter és főjegyző aláirásával és mégis 
azt mondották, hogy hamis. Igen 

egyszerü módon győződhettek vol- 
na meg róla, hogy Biró György ro- 
mán állampolgár, ha a városházán 
az állampolgárok nyilvántartásába 
betekintettek volna. Ezt nem tet- 
ték, hanem egyszerüen nem adták 
ki az utlevelet. Hiába volt magas- 
rangu személyiségek közbenjárása, 
a rendőrség hajthatatlan maradt. 

Biró György, akinek ügyében kü- 
lönben Leon képviselő is interpel- 

Jált a kamrában, most panaszával 

egyenesen a királyhoz fordult. Tőle 
kérte a rajta esett sulyos törvény- 
telenség orvoslását. Az ujságiró 
ezenkivül az itélőtábla előtt pert 
inditott a nagyváradi rendőrség 
előtt a tapasztalt törvénytelenség 
miatt. 

: ani 
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A városi nagytanács tegnap már 

harmadik napja tartott folytatóla- 

gos közgyülést és azon az áldozati 
adó tekintetében Temesvár város 

nagytanácsa országos jelentőségü 

határozatot fogadott el. A közgyü- 

lés megnyitása után folytatták a 

városi szolgálati szabályrendelet 

még hátralevő szakaszai felett a vi- 

tát. Több felszólalás hangzott el, 

hogy a városi ügyészek ne folytat- 

hassanak ügyvédi gyakorlatot. A 

többség azonban az inditványt 
el- 

utasitotta. A városi szabályrendelet 

összes pontjait végül elfogadta 
a 

közgyülés és Balta Koriolán dr. 

tőpolgármester kihirdette, hogy azt 

tiz napig kifüggesztik. 

Ezen idő alatt a szabályrendelet 

ellen felebbezés nyujtható be, 

amelyet a város vezetősége a 

reviziós bizottsághoz terjeszt fel. 

A napirend következő pontja 
a 

mehalai közbirtokossággal kötendő 

telekcserére vonatkozott azon terü- 

letek ügyében. amelyekre a város- 

Í Mehaia és a Belváros között 

szüksége van és amelyek a közbir- 

tokosság tulajdonát képezik. A cse- 

retárgyalások lefolytatására a 

tanács Engels Béla dr., 

Vuchetich Endre dr, Popc- 

vici Imre, Craciun György és 

Todorescu Vazul tagokból álló 

bizottságot küldötte ki. A közgyü- 
lés ezután hozzájárult több telekvé- 

telhez, majd az inditványok és in- 

terpellációk tárgyalására került 

sor. 

Az alpolgármester 

ellen emelit vádalkk 

Engels Béla dr. és társai 

ditványozzák, hogy 

a nagytanács küldjön ki bizott- 

ságot azon vádak megvizsgálá- 

sára, amelyeket névtelen feljelen- 

tésben Schmitz Ferene dr. al- 

polgármester ellen emeltek. 

Hajdu Frigyes dr. megállapit: 

ja, hogy a névtelen feljelentés, va- 

lamint a névtelen levél lényegileg 

azonos és tulajdonképpen napirend- 

re kellene térni az egész ügy felett. 

Azonban éppen a körülmények 
miatt hozzájárul az inditvány- 
hoz. ő maga tisztában van az 
üggyel, a hajszával és az ered- 

ménnyel is. 

Bejan Szilviusz kifejti, hogy 

ma minden becsületes ember ki van 

téve névtelen feljelentéseknek. Mél- 

tóságon alulinak tartja, hogy a köz- 

gyülés az üggyel külön bizottság ki- 

küldésével foglalkozzék s kéri, hogy 

térjen felette napirendre. 

Oprean György szerint kényes 

dolgokról van szó és helyénvalónak 

tartaná bizottság kiküldését, sőt 
abban ujságiró is vegyen részt. 

Baltescu János dr. nézete sze- 
rint nem kell bizottságot kiküldeni. 
Az ügy az ügyészség előtt van, fe- 

lesleges minden további lépés. 

Balta Koriolán dr. főpolgár- 
mester szerint a tendenciózus vádak 
és gyanusitások korszakát éljük. 
Antoneseu aláirással nemcsak az 

in- 

A kommunisták a ka 
listák szövetségeseimnek 

nevezték a szocia- 
listákat 

ügyész, hanem az összes hatóságok, 

igy a belügyminiszterium is kapott 

egyértelmü névtelen feljelentést. Őt 
a belügyminiszterium bizalmasan 
utasitotta, hogy folytasson vizsgá- 

latot. 

A vizsgálatot lefolytatta és abból 
megállapitotta, hogy a Schmitz 

ellen felhozott vádak hazugak, 
tendenciózusak és ezért kéri, hogy 

térjen a közgyülés az inditvány 

felett napirendre. 
Schmitz Ferenc dr. felszólalása 

után Ha jd u Frigyes kifejti, hogy 
a magyar tanácsosok lojalitásból 
csatlakoznak az inditványhoz, 
amelynek szükségét nem látja be és 

kéri térjen a közgyülés napirendre. 
Probst János felszólalása után 

a közgyülés az ügy felett napirend- 

re tért, bizalmat szavazott Schmitz 

Ferenc alpolgármesternek és méltó- 
ságán alulinak tartja, hogy ilyen 

névtelen vádakkal foglalkozzék. 
Megbizták a főpolgármestert, hogy 

az ügy elintézését az ügyészségen 

sürgesse. 

Avárosi tisztíviselők 
áldozati adója 

Ezután Novac Traján terjesz- 

tette elő több pontból álló interpel- 
lációját. Kérdezi, hogy az állandó 

választmány miért eszközölte a 
nagytanács megkérdezése nélkül a 
városi tisztviselők és munkások fi- 
zetésénél az áldozati adó levonását. 
Támadja a nagytőkét és javasolja, 
hogy a közgyülés téritse vissza a 
városi alkalmazottaknak az áldozati 

adó cimen levont összegeket. Felszó- 
lalásában Baltescu János drt emliti 

a nagytőke képviselőjének és igy 
Baltescu felel először Novac erősen 

politikai izü felszólalására. 
Baltescu kijelenti, maga sem hit- 

te volna, hogy az áldozati adó alkal- 
mazására sor kerülhet. Azonban lát- 

ja, hogy az angol és belga kormá- 
nyok, amelyeknek tagjai szocialis- 

ták, szintén ezen eszközhöz kényte- 
lenek folyamodni, tehát a román 

kormánynak sem maradt más hátra. 

Az állandó választmány nem járt 

el törvénytelenül, mert szentesi- 
tett törvényt hajtott végre. Ki- 

fejti, hogy a tőke és a munkás 
sorsa közös és csak jóakarattal és 
kölcsönös együttmüködéssel lehet 

a jelenlegi helyzetből kijutni. 

Both István megállapitja, hogy 
a szociáldemokrata kormányok és a 
nagytőkések egységes fronton álla- 
nak. Az igazgatósági tagok és rész- 
vényesek tantiemjei nem lettek ki- 
sebbek. 
Ungár Adolf dr.: 

nak is. 
Both folytatólag megállapitja, 

hogy Temesvár városánál indoko- 
latlan az áldozati adó alkalmazása. 

összekapnak 
a szocialisiák a 
kommunistiákkal 
Pirovszky Károly: Kobozták 

volna el a panamista lovagok és 
konjunkturahősök vagyonát, ne a 
tisztviselők fizetését esökkentsék. 

Fuccs an- 

Ami a szocialisták együttmükö- 

dését illeti a nagytőkével, arra 

az a válasza, hogy Oroszország- 

ban százezrek kénytelenek ter- 

ror hatása alatt ingyenmunkát 

végezni. 

Erre a kijelentésre a kommunis- 

ták padsoraiban nagy vihar tör ki. 

Both hangja hallatszik: 

- Piszkosan hazudik. 

Heigl Margit: Hazugság! 

Pirovszky Károly: Kérem a 

főpolgármester urat, védjen meg 

ilyen kijelentéssel szemben! 

Balta Koriolán Both felé for- 

dul: Vonja vissza kijelentését. 

Both: Azt, hogy „piszkosan' 

visszavonom, de hogy „hazudik, 

azt nem. 

Balta főpolgármester: Rendre- 

utasitom. 
Ezután Ungár Adolf dr. szólal 

fel. Kifejti, hogy az áldozati adó al- 
kalmazását mindenki fájlalta, azon- 

ban a törvényt alkalmazni kell. 

A polgárság is áldozati adót fizet, 
amikor a jelenlegi válságos hely- 

zetben a tavalyi adóban állapit- 
ják meg hivatalból idei adóját. 

A tisztviselőket valamilyen uton 
mégis kárpótolni kell és javasolja, 

küldjenek ki ennek a tanulmányo- 

zására bizottságot. 
Balta Koriolán dr. főpolgár- 

mester megállapitja, hogy az állan- 
dó választmány csak a törvényt al- 
kalmazta. A város autonóm jogánál 
fogva inditványozza, irjon fel a 
közgyülés a kormányhoz és kérje, 
hogy a tisztviselők áldozati adójá- 

ről szoló törvényt helyezze hatályon 
kivül. A közgyülés ezt az inditványt 

elfogadta. 

Azálogházibetlörés 
Novac Traján a zálogházi betö- 

rés ügyében is interpellált. Szerinte a 

betörés után a város későn vétetett 

csak fel leltárt ugy, hogy közben még 

tüntek el tárgyak. 

Balta Koriolán: 

ilyen rágalmaktól! 
Novac fTraján kifogásolja, hogy 

tulalacsonyan állapitják meg a 

zálogha vitt tárgyak értékét és 

igy a betörés által nagy károso- 

dás érte a lopott tárgyak tulajdo- 

nosait. 

Engels Béla dr. mint a zálogházi 

bizottság tagja tanuságot tesz, hogy 

a zálogházban a legpéldásabb rend 

uralkodik. 

Balta Koriolán felvilágositásai 

után a közgyülés napirendre tért a 

intarpelláció fölött. 

Novaec fraján ezután az élelmi- 

szerek drágasága miatt panaszkodott. 

Balta Koriolán ár. válaszát, hogy 

a város vezetősége állandóan foglal- 

kozik a kérdéssel, a közgyülés tudo- 

másul vette. 

Ugyancsak tudomásul vette a fő- 

pelgármesternek válaszát Novaec- 
nak a munkások betegszabadsága 

ügyében előterijesztett interrellá- 
ciójára. 

terpellált a Szeged és aradi vasutve- 

Tartózkodjék az 

Haday Jézsef (kommunista) in- 

3. oldal 

kapita- 

nal között levő telep világitása ügyé- 

ben. A város nem volt hajlandó a 

telepre bevezetni a villanyvilágitást 

csak ugy, ha a telep lakói megftizetik 

a költségeket. Kérte, hogy köteleztes- 

/ ék a villanytelep a munkálatok in- 

gyen való elvégzésére. 

Sehmitz Ferenc dr. válasza után 

közgyülés elutasitotta a kérelmet. 

Haday József interpellált, miért 

késik a rónáci autóbusz meginditása? 

A villamosvasui 
viteldijának leszál- 

Hadagy Józset kérte, hogy a vil- 

lamos vasut viteldiját egy leiel szál- 

litsák le, mert ezt a dijat a báziási 

Agány kihelyezési céljaira állitották 

Miklósi Kornél dr. és Cimpo- 

Virgil 

után a közgyülés napirendre tért az 

neriu dr. felvilágositásai 

ügy fölött. 

Lajos inditványozta. 

hogy a villamos vasuti viteldijak le- 
Magyari 

szállitásának tanulmányozására küld- 

jön ki a közgyülés bizottságot. 

Az éjjel szedett kétszeres vitel- 

dijakat nyomban töröljék el. Vé- 

gül kérte, hogy a villamos vasati 

alkalmazottak vasárnapi munka- 

szünetét rendezzék. 

Schmitz Ferenc dr. kijelentette, 

hogy az állandó választmány a jövő 

közgyülés elé megfelelő javaslatot ter- 

jeszt. A választ a közgyülés tudomá- 

sul vette. 

Pirovszky Károly a báziási vá- 

gány munkálatai és a középitkezések 

megkezdése ügyében kér felvilágosi- 

tást. Szóvá teszi az Elgiba villamosi- 

tási ajánlatát, amelyről a nagytanács 

szintén nincsen tájékoztatva. Kérdezi, 

hogy a városi üzemekben miért alkal- 

maznak mezőgazdasági munkásokat, 

amikor Temesvárott munkanélküliek 

hogy a 

téglagyárban munkásokat bocsátot- 
vannak. Hivatkozik arra, 

tak el. ; 

Javasolja, tekintettel arra, hozgy 

az utóbbi időben 29-306 holdas 

gazdák kaptak állást a városi üze- 

meknéel, csinálianak reviziót és 

ezeket bocsássák el a szolgálatból. 

Sechmitz Ferenc dr. szerint a bá- 

ziási vágány munkálatai március el- 
seje előtt nem kezdődhetnek, a köz- 

munkák és utcai kövezések sem indul- 

hatuak meg, mert a költségvetés nin- 

csen jóváhagyva. Az Elgiba ügyével 

külön bizottság foglalkozik. A tégla- 

gyár beszüntette üzemét és az a né- 
zete, hogy nem szabad gazdasági és 

ipari munkás között különbséget tenni. 

Szappanos Gyula az erzsébet- 

városi rossz közbiztonsági viszonyok 

miatt interpellált és kéri az iskolák 

hiányos felszerelésének kiegészitését. 

Weindörfer János és Both 

István csatlakoznak az interpelláció- 

hoz és a közgyülés elhatározza, hogy 
átir a rendőrséghez, az iskolakérdést 

pedig az iskolaszékhez utalja. 
Ezzel este nyole órakor hárana napi 
tartó tanácskozás utám a közgyülér 

véget ért. 
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A bánsági magyarság 
vidéki tagozatai vezetőséget 

választottak 
A Magyar Párt Bessenyey-telepi 

tagozata vasárnap a Rabong-féle 

vendéglőben tisztujitó közgyülés tar- 

tott, amelyen a bánsági pártvezetősé- 

get Szappanos Gyula elnöki ta- 
nácstag képviselte, aki a közgyülésen 

is elnökölt. A közgyülés a lemondott 

Szücs Mihály elnök helyebe Kó- 
Istvánt választotta meg elnök- 

egyébként a régi tisztikarban 

nem történt változás. 

A Magyar Párt ujkisodai tagozata 

ugyancsak vasárnap délután tartotta 

meg évi rendes közgyülését, amelyen 

a bánsági pártközpontot Páll György 
dr. főtitkár képviselte. Az évi jelen- 
tések tudomásulvétele után a tagozat 
a következő tisztikart választotta 
meg: diszelnök Becsky Dezső, tiszte- 
letbeli elnök: Fekete Imre, elnök: B. 
Kovács Sándor kőmüvesmester, kultu- 
rális alelnök Neuhold Vilmos, gazda- 
sági alelnök: Deutsch Lipót, titkár: 
Rozner Jenő, jegyzők: ifj. Fekete 
Imre és Ranschburg Dezső, pénztá- 
ros: Tormássy András, ellenőrök: Ko- 
csis Péter és Szabó Imre, könyvtáro. 
sok: Fenyvessy Péter és Sipos Imre. 
A választmány tagjai: Szabó László, 
Cintcs Kelemen, Pápai Antal, Ko- 
vács Dezső, Kristóf József, Horváth 
Kálmán, Csorba József, Busa András, 

szó 

nek, 

Dávid József, Németh- Varga József, 
Klauber Izsó, Kornbauer Péter, Bo- 
dács Gyula, Palásthy István, Kiss 
Sándor, Bolváry János, Bolváry Sán- 
dor, Vitéz Mihály, Csonka Mátyás, 
Dudás József, Juhász Mátyás, Rácz 
Sándor, Szabó György, Kasza Ferenc, 
Leban János, Sticker József, Mészáros 
László, Bali István, Baranyai Ferenc, 
Silberstein Rezső, Hizó Imre, Kurcz 
József és Négyökrü Imre. 
Az ujkisodai tagozatnak 

320 rendes tagja van, 

jelenlez 

a könyvtárnak 
338 könyve van. A mult évben a tago- 
zat 18 gyülést tartott. A tagozat ak- 
ciót inditott az Ujkisodán létesitendő 
és csecsemőgondozóval összekapcso- 
landó Magyar-Ház létesitésére, amely- 
re idáig 254 részvényelőjegyzés tör- 
tént. 

A Magyar Párt nagyszentmiklósi 
tagozata Kádánr István dr. elnökle- 
tével vasárnap délelőtt tartotta meg 
évi rendes közgyülését, amelyen a 
pártközpontot Bakos László képvi- 

selte. A közgyülésen x régi tisztikart 
választották meg. Az elhalt Prochaska 
Lajos helyébe, akinek emlékéről ke- 

gyelettel emlékeztek meg, Galgóczy 
Árpád lett tanyagazda. Uj szomszéd- 
sági előljárónak megválasztották 
Galgóczy Endrét. 

- A koermányzóság köreből. Bocen 
Szevér kormányzó több napos buka 
resti tartózkodás után hazaérkezett és 
átvette a kormányzóság ügyeinek ve- 
zetését. Visszatért Bukarestből Bo- 
leantu Valér dr. megyei prefektus 
is, aki szintén hivatalos ügyeket inté- 
zett el. 

- Mátyás. A katolikus egybéz 
ma ünnepli Mátyás apostol napját. 
Ebből az alkalomból az összes tem- 
plomokban miséket tartanak. A 
nép Mátyás apostolt jégtörő Má- 
tyásnak nevezi és ennek a napnak 
az időjárásától teszi függővé a vár- 
ható időjárást. Ha február 24-én 
hideg van, akkor a néphit szerint 
Mátyás megtöri a jeget és nemso- 
kára enyhe idő következik be. Ha 
ellenben Mátyás apostol napján az 
időjárás derüs és enyhe, akkor még 
hideg elkövetkezését lehet várni. 
=- Iskolai körlevél. Pacha 

Ágost püspök valamennyi egyház 
megyei katolikus elemi iskolához és 
óvodához körlevelet intézett. A 
körlevélben ismerteti mindazokat a 
tanhatósági rendeleteket, 
a felekezeti iskolákat érdeklik. 
- A mehalai katolikus egyházköz- 

ség vasárnap Várnekv Géza el- 
évi közgyülést tartott. Az 

egyházközség tanácsának mult évi 
tevékenységéről szoló beszámolót, va. 
lamint a pénztári jelentést tudomásul 
vették és a vezetőségnek megadták a 
felmentvényt. Azután megszavazták 
az idei költségvetést, amelynek kere- 
tében 24.000 leit a templom javitására, 
19.000 leit egy temetői haálottasházra 
és 15.000 leit katolikus iskolák támo- 
gatására szavaztak meg. Azután kö- 
vetkezett a tiz kisorolt egyháztanácsos 
helyének betöltése. A választás ered- 
ménye a következő: Jász, Filip, Var- 
ga, Uitz, Wagner József, Wagner 
Miklós, Arnold, Szigeti Károly, Flam- 
bacbh László és Fogas József. 

- A miniszferelnök teája. Miro- 
nescu miniszterelnök a Bukarest- 
ben állomásozó diplomáciai kar tisz- 
teletére teát adott. 

amelyek 
János magánzó, 

tülete 

Ferch Mátyás kanonok nevnapja. 

A belvárosi katolikus hitközség név- 

napja alkalmával meleg ünneplésben 

részesitette Ferch Mátyás kanonok, 

átplébánost. Az ünnepélyt, amelyet 

titokban készitettek elő, a belvárosi 

zárda nagytermében tartották és arra 

a meglepett apátplébánost küldöttség 

hivta meg. Martzy Mihály hitköz- 

ségi elnök magyarul és Keller Mik- 

lés dr. alelnök németül köszöntötték 

Ferch Mátyás apátplébánost. Azután 

következett a müsor, amelyben részt- 

vett Waschek Ferenc karnagy vezény- 

letével a templomi énekkar, a zárdai 

énekkar, több zárdai növendék, vala- 

mint az egyházi énekkar zenésztagjai. 

Az ünneplésért Ferch Mátyás apát- 

plébános meleg hangon mondott kö- 

szönetet. 

z z lá 

Szépségápolás! 
Az összes teinthibák kikezelése Legmo- 
dernebb arcmassage, redők kisimitására 

különleges arcpakolás! 
i e . 

Szegő Bözsi, kozmetikus 
Jenőherceg-tér 3, I. emelet. 
Temesvári Hiriap felett. 

- A lugosi katolikus társadalom 

vesztesége. Lugoson nyolevannyolc 

éves korában meghalt Ivanovszky 

a lugosi 

Az egyház 

szerzett érdemeiért négy esztendő előtt 

pápai kitüntetést kapott. 

nagy részvét mellett ment végbe. Ha- 

lálát özvegye és nagyszámu rokon- 

ság gyászolja. 

hitközség 

vezetőségi tagja. körül 

Temetése 

- A zsidó nőegyletek bálja a Fer- 
dinánd nagytermében a teljes siker 

jegyében folyt le. A szezon egyik leg- 
nivósabb mulatsága volt a szombat 
esti bál, közönséget 
vonzott. A rendezőség ügyes csopor- 
tositásban eredeti müsort állitott ösz- 
sze, majd a Kadima-jazz hangjaira 
fáradhatatlanul hódoltak a táncnak. 
A fiatal gárda a Schlosse r-fivé- 
rekkel élükön dicséretes munkát vég- 
zett. A hölgybizottság körültekintő 
előkészületeit erkölcsi és anyagi siker 
koronázta. 

amely diszes 

- A lugosi kávésok és vendéglősök 

uj vezetősége. Lugoson a szörényme- 

gyei kávésok és vendéglősök ipartes- 

Macarie Maxim elnöklete 
alatt évi közgyülést tartott. Dobres 

Gyári árakon ajánljuk 
nagyrabecsült vevőinknek 

most érkezett tavaszi ujdonsá- 
gainkat nőikabátok, kosztümök, 
komplék, gyapjugeorgette és 
selyemruhákban 

Gyermek- és baby-kon- 
fekció- különlegességek 

CONFEGTI0" 
R-T. 

gyári lerakata Temesvár-Belv, Strada Alba lalia ezs-n) 7. sz. Tel. 15-28 

1931 február 25. 

eu János titkár jelentése részletesen 
tárja fel a kávésok és vendéglősök 
helyzetét, amely egyre nehezebb lesz. 
Bladeu Péter alelnök elpanaszolta, 

dijak szedésén kivül semmit nem tö- 
rődik a beteg. pincérekkel. Azután 
megejtették az uj választást, amely- 
nek eredménye a következő: elnök 
Macarie Maxim, alelnökök Bladeu 
Péter és Szabonári Adolf, titkár 
Treuer Miksa, pénztáros Tóth Aladár, 
ellenőrök Borboni Miklós és Szabó 
József, választmányi tagok Salamon 
Zsigmond, Bogdán Péter, Kohn Zsig- 
mond, Negarin Péter, Erdélyi József, 
Panga Péter, Groszmann Rudoltf, Rapp 
Lajos, Popovici Mihály, 
Zsigmond, Drinovan Demeter, Galan- 

da Salamon és Engel Sándor. 

Uj telefonszám. Merkler Dezső 

és röntgenolog 691. 
szám alatt a telefonhálózatba bekap- 

I. em. 

dr belgyógyász 

re Rendel Lloyd-sor 7. 

Arany János- 
társaság 

felolvasó ülése: 
március 1-énd. e. 
fél 11 órakor a 

Magyar Ház termében 

Szabolcska László 

Markovits Rodion 

Endre Károly 

Kotzmuth Artur 

Schiff Béla 

és müsort kiegészitő zeneszámok 

Belépődij nincs 

A belvárosi „CAPITOL" mozi- 
ban: február 24, 25, 26. 

A gyárvárosi APOLLO" mozi- 
ban: február 28 és március 1. 

A gyönyörü szép és bájos film- 
operett-diva: 

Jeanette MacDonald 
a kiváló nagy hangos és beszélő 

filmoperettben : 

Csodás felvételek és érdekes je- 
lenetek a montecarlói bank 
játéktermeinek életéből. 
Kápráztató pompa! 
Rendkivüli kiállitás ! 

Rendező: Lubitsch Ernő. 
Monopol: 

Paramountfilm, Bucuresti. 

Az elődások kezdete hétközna- 
pokon: 5, 7 és 9 órakor. 

Vasár- és ünnepnapokon: 3, 5, 
7 és 9 órakor. 

Jegyelővétel d. e. fél 10-től fél 
óráig. 

Telefonszám: 

Capitol Mozi: 14-28. 

Apollo Mozi: 14. 07. 

zzzmzzzzazzzmamzzzzn mzumzumezmEzzzen 

hogy a betegsegélyző pénztár a magas 

Jermovics 



Az aradi Lloydtársulat uj elnöke. 

Az aradi Lloydtarsulat vasárnap tar- 

iott közgyűülésen töltötte be a 

Deutsch Andor tragikus halálával 

megüresedett elnőki állást. Elnökké 
egyhangulag Jellinek Józsefet, az 

Aradmegyei Takarékpénztár igazga- 

tóját választották meg. 

Hetyen éves öngyilkos. Bal- 

lagy István, hetven éves dettai la- 

i kos, tegnap a kocsiszinben felakasz- 

totta magát. Mire tettét észrevették, 

máér halott volt. Az öngyilkosság oka 

gyógyitnhatatlan betegség volt. Az 

ügyészség a temetési engedélyt meg- 

adta. 

- Mulóban a veszély. A Duna 
torkolatában, Valcov városában 

környékén a jég elolvadt és a ve- m
 

szély elmult. A Duna vize lassan 

visszaszivárog medrébe és Valcov 
z 

városa felszabadult. A lakosság 
kezd lassan visszatérni otthonába. 

! Három miniszter Kolozsvá- 

rott. Kolozsvárott vasárnap minisz- 

terjárás volt. Manoilescu Mi- 

hály ipari és kereskedelemügyi mi- 

niszter résztvett a kolozsvári keres- 

kedelmi akadémia tiz éves jubileu- 
mi ünnepségein. Az akadémiát eb- 

bóől az alkalomból Károly király- 

ról nevezték el. Kolozsvárott tar- 
tózkodott Hatiegan Emil dr. 

munkaügyi miniszter is, Voicu 
Nitescu igazságügyminiszter pe- 

dig a legionáriusok gyülésén vett 

részt. A három miniszter a tegna- 

pot is Kolozsvárott töltötte és az 

sti gyorsvonattal tértek vissza Bu- 

arestbe. 

sszes bel-és külföldi cukorkák, 
csokoládék állandóan frissen 

Lloyd-sor 11 

/ Somogyiná Telefon 11-65 

a karánsebesi 
Ternesvári orvos kalandja 

hegyek kozt, ahol 

sI-kiraándulason volt es eltévedt 
Fiatal temesvári orvos kirándulá- 

si kalandja tartotta izgalomban az 

orvosi köröket. Róna Nándor dr. 

temesvári orvos si-turát szervezett a 

karánsebesi hegyekbe. Ezen a ki- 

ránduláson Temesvárról Róna 

Nándoron kivül Steiner Béla dr. 

ügyvéd, G ábor Dezső dr., Elias 

Jenő dr. mérnök, Kun HFerenc 

banktisztviselő és Wittenberg 

Sándor dr. gyermekorvos vettek 

részt. A társaság szombaton délután 

a karánsebesi vonattal utazott el 
Temesvárról. Karánsebesen várta 

őket Tóth Miklós a Borló-Örmé- 

nyesi favállalat tisztviselője, aki 
csatlakozott a kiránduláshoz. Ka- 
ránsebesről a társaság iparvasuton 
tette meg az utat 1800 méter ma- 
gasságban levő Munte Mic 
nevü havasra. Ott megpihentek és 

délelőtt a társaság tagjai sieléssel 
töltötték az időt. Délben a menedék- 

házban megebédeltek és utána elha- 
tározták, hogy felmennek a plató- 
szerüen elterülő és friss hóval bori- 

tott csucsra. Kun Ferenc és Gábor 
Dezső. valamint Tóth, akik már 

ismerték a terepet, előre mentek, a 

többiek pedig utánuk jöttek. Ami- 
kor már felértek, vették csak észre, 

hogy Wittenberg hiányzik. A fiatal 
temesvári orvos ugyanis rövid 

ideje hódol csak a téli sportnak és 

azt hitték, hogy a menedékházban 
maradt. A társaság tagjai visszain- 
dultak a hegytetőről a menedékház 

ba, de az orvost nem találták meg. 
Erre lementek Borlova községbe és 

a jegyző segitségével négy borlovai
 

gazdálkodó ajánlkozott, hogy felku- 

tatják a minden valószinüség sze- 

rint eltévedt orvost 

Felmentek a hegytetőre és két 

irányban keresték Wittenberg Sán- 

dort. Azonban minden kutatás 

hasztalan volt. Közben beesteledett, 

a társaság temesvári tagjai vissza- 

utaztak Temesvárra és a Witten- 

berg után való kutatás Tóth és a 

borlovai jegyző irányitása mellett 

folyt tovább. Borlova községben 

csendőrszázad állomásozik, amely a 
borlovai lakósság segitségével fák 

lyafény mellett egész éjjel kutatott 

Wittenberg után. A csendőrszázad 

több járőrre oszolva kerestek, azon- 

ban tegnap délelőtt Tóth még azt a 
telefonjelentést közölte, hogy Wit- 

tenberget nem sikerült megtalálni. 

Délután két órakor éleset berregett 

a Déli Hirlap szerkesztőségének te- 

lefonközpont: 

= Vittenberg drt megtalálták. 

Az egyik csendőrjárőr ugyanis 

félig elaléltan, szinte megfagyott 
állapotban reátalált Wittenbergre 
az egyik távoli völgykatlanban. Ki- 
derült, hogy az orvos eltévedt és 

egészen más irányban indult el a 
csucs feléé. Tizennyolc kilómétert 
gyalogolt a hegyek között, mig elju- 
tott egy távoleső parasztkunyhóba 
és ott találta meg a csendőrjárőr is. 

Wittenberg dr. még az éjjel haza- 
érkezett. 

- Egyházmegyei névjegyzék. 
Most jelent meg a temesvári egy- 

házmegye névjegyzéke, amely az 

első a régi csanádi egyházmegye 

felosztása óta. A névjegyzék közli 

az egyházmegye területén müködő 

papi személyek neveit és a rájuk 

vonatkozó adatokat, valamint a 

plébániák és a hivők számait. 

Magyar élet Nagyszentmikló- 

son. A Bánsági Magyar Közmüve- 

lődési Egyesület nagyszentmiklósi 

tfiókja Bakos László központi 1ő- 

titkár részvételével vasárnap köz- 
gyülést tartott. A különböző jelen- 
tések tudomásvétele után a közgyü- 

lés a következő vezetőséget válasz- 
totta meg: elnök Czédly György, 
ügyvezető elnök ifj. Horváth Ala- 
jos, alelnökök Török Béla és Rajtók 

Eszter, főtitkár Táborossy János, 
iüitkárok Angyal Hilda és Bodó 
Ilonka, ellenőrök Csiky Mihály és 
Kovács István, háznagy ifj. Röh- 

i
 

A rich János, szertárosok Galgóczy 

Gyula és Mayer János, könyvtáros 
Kruzsits Antónia, pénztárosok ifj. 
Dobossy Gyula és Dragodán Etus, 
rendező Mortensohn József, sugó 
Loübek József, választmányi tagok: 
Duka Manci, Lévay Magda, Mitro- 
vieh Gizi, Zombory Gizi, Schuszler 

ózsef, Galgóczy Endre, Wagner 
Péter, Mückstein Károly. Pótta- 

gok: Zombory Emma, Veszely An- 
nmnuska, Roőósz Ferenc és Bárányi 

Ferenc. 

öz 

= Zsombolyai lakos áldozatkészsége. 1 

A jótékonyság gyakorlásában köve 

példát mutatott Kolbusz 

Miklós jószivü zsombolyai földmüves, 

tlendő 

aki megjelent az elemi iskola igaz- 

atóságánál és bejelentette, hogy haj- 
gyermek- 

Az is: 

andó egy szegény iskolás 

nek ebédet és uzsonnát adni. 

kola igazgatósága örömmel vette tu- 

domásul a bejelentést és igy moest 

minden hónapban más-más tanuló ré- 
szesül ebédben és bőséges uzsonnában. 

Kolbusz Miklós nemes cselekedete di- 

cséretet érdemel. 

-sgáték a fegyverrel. Tegnap 1éel- 

sulyosabb kimenetelü 

Kanalas 

után Rónácon 

szerencsétlenség történt. 

József tizenhárom éves Pöltenbers- 

utca 70. szám alatt lakó fiu, több paij- 

tásával játszadozott. Játék közben a 

fiucska beszaladt és csakhamar egy 

flőbert pisztollyal tért vissza. A gyer- 

mekek a fegyverrel lövöldözni kezd- 

tek, miközben az egyik golyó Kana- 

las József baltérdébe furódott. A meg- 

sérült fiut a mentők a Bega-szanató- 

riumba szállitották. 

Magyar Közmüvelő- 

dési Egyesület vasárnap, március el- 

- A Bánsági 

sején délután 5 órai kezdettel tartja 

második ismeretterjesztő előadását a 

Magyar Házban. Franyó Zoltán, 

téről beszél és élvezetes előadás kere- 

tében a perzsa, arab, japán és kinai 

költők legszebb müveit ismertetis A 

versszemelvények Franyó Zoltán pom- 

pás forditásai. Az előadás után szóra- 

koztató társas összejövetel. 

- A valkányi református egyház 

mükedvelői gárdája jól sikerült, a 

mükedvelői előadások szinvonalát fe- 

lülmuló müsoros estélyt rendezett. Az 

egyes szerepekben Hajdu Ferencné, 

Ipacs Jánosné, Gera Antalné, Paku 

Bozália, Nemcsak Margit, Gera Rózi- 

ka, Gyüge Rozália, Nagy Gy. Manci, 

Berohn Annuska, Makán Lajosné, 

Hajdu Ferenc, Buzás Péter, Szép Sán- 

dor és Tóth Mihály arattak nagy si- 

kert. Az estély sikeréért külön di- 

cséret illeti Kuhn Zoltán reformá- 

tus lelkészt, aki fáradságot nem is- 

merő munkával az előadást rendezte. 

lefonja és Karánsebesről közli a te- 

e Jó ta 
vaskapu, 

BOZSÁK 

na1ly ott sodronyból, m 
Sodronykeritésfonatok 

réndkivül előnyösen kaphatók 

Gyár és főlerakat: Temesvár-Gyárv., Alsóárok-u. 10. Lerakat Te- 
mesvár-Józsefv., Hunyadiu. 16. Árlap ingyen! Nagy választék! 

15 me-kénti árban 

rtós és ocsoó fovábbá 
ajtók, vas, es rézbutorok 

M. és FIa R.-T. cégnel 

5. olda! 

Spor! 

Teljes gőzzel 
indultak meg a bajnoki mér- 

kőzések 
A bajnoki szezon első vasárnapja 

kisebb meglepetésekkel végződött. A 

Resicán lejátszott UDR-TMTE mér- 

kőzés meglepetésszerüen az UDR 1:0 

d:0) arányu győzelmével végződött. 

A TAC bajnoki startja kitünően si- 

került és 4:0 (2:0) arányban győzött a 

Gyapjuipar csapata ellen. A Banatul 

Politechnika mérkőzés során a Ba- 
natul 3:0 (1:0) arányban győzött az 

egyetemisták ellen. A nap legizgalma- 

sabb mérkőzését a Kinizsi csapata 

vivta a Kadima együttese ellen és a 

Kinizsi 214 (0:1) arányu győzelmével 

végződött. A Ripensia barátságos mér- 

e keretében a mikelakai Olimpia 

csapatával találkozott 6.0 (3:0) 

arányban a Ripensia győzött. 

Aradon 

több barátságos merkőzést játszottak 

le. Az AAC--Vointa mérkőzés az at- 

léták 6:0 (1:0) arányu győzelmét ered- 

ezte. mig a Glória CFR-Unirea 

mérkőzés a Glória 3:0 (1:0) arányu 

győzelmével végződött. 

és 

mény 

A lugosi 

kerületben is megkezdődött a bajnoki 

szezon. Bajnoki mérkőzést játszottak 

az LMTE-Germania, mely az LMTE 

mig a 

6:0 

3:1 arányu győzelmét hozta, 

Vulturii-Facsádi SC mérkőzés 

arányban végződött. 

! A budapesti 

bajnoki mérkőzések során meglepetést 

keltett a Ferencváros veresége a III. 

ker. EC csapatától, mely 1:0 arányban 

győzött. Az Ujpest-Kispest mérkőzés 

győztese Ujpest 6:2 (4:2) arányban. A 

Budai 11 csapata a Vasas együttese 

ellen 2:0 arányban győzött. A Nem- 

zeti-Dástya mérkőzés 2.2 (2:1) arány- 

ban döntetlenül végződött. A Hun- 

gária Debrecenben a Bocskai csapa 

tával találkozott és 2:1 arányban 

győzött. 

Milánóban 

az olasz és osztrák válogatottak talál- 

koztak. Az Európai Kupáért folyó 

küzdelemből az olaszok 2:1 arányban 

kerültek ki győztesként. 

Bécsben 

a prágai Spárta a WAC csapata ellen 

küzdött és 5:2 megérdemelt győzelmet 

aratott. 

A lugesi kerület legutóbbi ülésén a 

Textii SC hivatkozva a nehéz gazda- 

sági helyzetre, bejelentette, hogy nem 

szerepelteti csapatát a bajnoki küz- 

delmek során. Ugyancsak visszalépett 

a bajnoki küzdelmektől a turnszeve- 

rini Zbornul csapata is. A Zborul 

visszalépése a bajnokságtól igen ked- 

vező a résztvevő egyesületeknek, mert 

igy megszünt a költséges odautazás, 

ami különösen a mai nehéz gazdasági 

viszonyok mellett sokszor a lehetet- 

lenséggel volt határos. 

A Ferencváros turára készül. A bu- 

dapesti Ferencváros turázó csapata 

ez évben ujra elmegy Délamerikába. 

A braziliai magyar konzulátus már 

le is kötött számukra három nagy 

meccset. A Ferencváros junius else- 

mt ami untem 
Kényelmes, olcsó, elsőrendü kiszol- 
gálás. 100 minden komforttal berenn 
dezett ujonnan átalakitott szoba. Egy 

ágyas utcai szoba fütés és világitás 

ljén száll Triesztben hajóra. 

sal együtt 120 leil.



Kiss Imre református lelkész ün- 

terné az Ősz felé cimü Szabolcska 

pélyre belépődij nincsen. 

Fogorvosok ajánlják is mint megbiz 

ható szert. Mindkét gyártmány tudo- 

ő. oldal 

- Szabolcska Mihály emléke. A' 
Végvári Olvasó-Egylet március el- 
sején este nyolc órai kezdettel Sza- 
bolcska Mihály, az elhunyt köl- 
tőpap emlékezetére, Pataki Albert 
vendéglőjében emlékünnepélyt ren- 
dez. A müsort a végvári Dalkör 
énekszáma nyitja meg, amely Sza- 
bolcska Mihály: A Grand Caféban 
cimü megzenésitett költeményét 
adja elő, utána ifjabb Zöld Zol- 
tánné az elhunyt költő Főlebbezés 
cimü versét szavalja. Ifjabb Zöld 
Zoltán Szabolcska:dalokat énekel, 
majd Rácz András szavalata kö- 
vetkezik, aki Kubán Endre: Sza- 
bolcska Mihály cimü költeményét 
szavalja. A müsor következő száma 

nepi beszéde lesz, utána Korsós Pé- 

verset adja elő. Zöld Zoltán ismert 
dalköltő saját szerzeményü dalait 
énekli, mig Korsós Péter az el- 
hunyt költő egyik legszebb versét 
= a Dal az imádságról - fogja el- 
szavalni. A kitünő számokat tartal- 
mazó müsort a végvári Dalkör nép- 

Az ünne- dalegyveleggel zárja le. 

Ju a ,Blaue Vagel 
- Leugrott a robogó villamosról. 

Tabac János munkástelepi lakós 
a 2. számu villamosvonal végállo- 
másán olyan szerencsétlenül ugrott 
le a robogó villamoskocsiról, hogy 
elesett és balkarját törte. A men- 
tők a Begaszanatoriumba szállitot- 

Anyakönyvi hirek. Születtek: 

Lenhardt János, Roósz Jakab, Bolog 

Miklós. Meghaltak: Kaufmann HEugé- 

ni 89, Musinszky Mária 76, Tóth Antal 

67, Adamovici György 50, Oszter Pé- 

ter 40 és Molnár Berta 38 éves korá- 

ban. 

- A Preyer-utca siralmas köve- 
zete. Temesvárnak számos utcája 
van, amelyben a kövezet rossz, de 

ezek között is vezet a Preyer-utta. 
Valamikor aszfalt boritotta ennek 
az utcának a kocsiutját, de az idő 
folyamán gödrök és kátyuk támad- 
tak benne, amelyeket senki nem 
javitott ki. A legkisebb esőnél ezek 
a lyukak tele vannak vizzel és az 
utcában járó autók kerekei szerte- 
szét fröccsentik a piszkos vizet. Az 
utca szük és a házak kétfelől más- 
fél méternyi magasságban össze 
vannak fröccsentve. Jaj annak a 

gyalogosnak, aki mellett egy autó 
elrobog, mert a ruhája tele lesz vi- 

ses sárral. Legfőbb ideje volna már, 
hogy a városi mérnökség ezt az ut- 
eát rendbehozza. 
- Gyémántlakodalma után meg- 

halt. Den tler Károlyné, született 
Paul Anna, aki két hét előtt gyé- 
mántlakodalmát ünnepelte, rövid 
szenvedés után 83 éves korában 

Zsombolyán meghalt. Halálát 86 
éves férje és kiterjedt rokonság 
gyászolja. Temetése a lakosság 
nagy részvéte mellett ment végbe. 

Gyenge vagy rahitisre hailamos 

syermekek sokszor gyenge fogakkal 

és foghussal is rendelkeznek, amely 

utóbbi gyakran vérzik. Ez azután 

maga után vonja az egész fogazat 

romlását. Ilyen esetekben a Gellé 

Fréres fogpaszta és fogszappan 

nagyszerü hatással szoktak lenni. 

mányos alapon tökéletes és olcsó. Me- 

Három nőt széttépett 
a brassói fiimvállalat laboratoriu- 

maában tiöriléntborzalmasrobbanás 
Tegnap délben borzalmas robba- ] től, véresen hevert a padlón. A rob- 

nás történt Brassóban. Tului, 
gyógyszerész tulajdonát képező 
házban van a Concordia film- 
kölcsönző vállalat és annak labora- 
toriuma. A vállalat előkésziti az ál- 

tala vásárolt és az országban veti- 
tésre kerülő filmeket. Az egyik la- 

boratoriumban három női alkalma- 
zott dolgozott és eddig még ki nem 
deritett okból munkaközben hirte- 
len robbanás történt a laboratori- 
umban. A robbanás ereje olyan ha- 
talmas volt, hogy a három szeren- 

csétlen teremtést darabokra szag- 
gatta, fejük, karjuk letépve a törzs- 

banás következtében a laborato- 

riumban felhalmozott gyulékony 

filmanyag tüzet fogott és pillanatok 

alatt lángbaborult az egész épület. 

Kivonult a tüzoltóság, a katonaság 

és hozzáfogtak a tüz lokalizálásá- 

hoz, mert félő volt, hogy az elhara- 

pózik a többi házra is. Megjelentek 

a hatóságok fejei és telefonon érte- 

sitették a tüzről a belügyminiszte- 

riumot is. Több órai megfeszitett 

munka után sikerült a tüzet lokali- 

zálni. A kárt ezideig még nem lehe- 

tett megállapitani, azonban az sok 

millió leit tesz ki. 
ezzea 

- Időjárás. A meteorológiai intézet 

jelenti: Hüvös éjjelek és fagyok vár 

hatók, majd némi csapadék, a követ- 

kező napokon pedig száraz idő 

hüléssel. 

eny- 

Telekkönyv lesz a regaátban is. 

Bontescu Viktor dr. hunyadme- 

gyei prefektus törvényjavaslatot dol- 

gozott ki az erdélyi telekkönyvi rend- 

szernek az ókirályságban való beve- 

Mihalache 

niszter a javasiatot örömmel vette és 

azt legközelebb a kamara elé terjesz- 

tik. 

Jön a ,B1 
* A tánc két részből álló 

nagyszabásu előadás iránt, amelyet az 

zetéséről. belügymi- 

cimü, 

önkéntes mentőtársulat anyagi hely- 

zeteének megjavitása érdekében fe- 

bruár hó 28-án, szombaton este 9 

órakor és március hó 1-én, vasárnap 

délután négy órakor mérsékelt hely- 

árak mellett a városi szinházban ren- 

dez, máris nagy érdeklődés nyilvánul 

meg. Az érdeklődés középpontjában a 

közremüködő 30 urileány mellett ter- 

mészetesen Bingert Pippy balett- 

mesternő áll, aki barátjainak és isme- 

rőseinek fokozott érdeklődése mellett 

nemcsak az összes táncokat betanitja 

és az előadást rendezi, hanem maga 

is táncolni fog. 

- Cserkészünnepély. 

VI. számu cserkészesapat vasárnap 

délután a Magyar Ház termében sike- 

rült ünnepélyt rendezett. A müsoron 

tréfás előadások, zeneszámok, táncok 

és énekek szerepeltek. Nagy hatása 

volt a Kont cimü költeménynek, ame- 

lyet kórus szavalt. Az ünnepélyen 

szépszámu közönség vett részt. 

A temesvári 

* Husz százalék kedvezmény jár a 

Déli Hirlap minden előfizetőjének és 

olvasójának, aki óráját vagy krono- 

méterét Földessy Kálmán Dózsa- 

utca 43 (bemenet a Jósika-utcában) 

kroneméterkészitőnél megjavittatja. 

Földessy nevét a határokon tul is a 

legelőnyösebben ismerik, mint olyan 

emberét, aki nem mestere, hanem mü- 

vésze szakmájának. Sikerült vele meg- 
állapodást létesitenünk, hogy aki a 

Déli Hirlap szelvényével nála jelent- 

kezik, az a megállapitott árból husz 
százalék kedvezményben részesül 

Ilyen szelvények korlátlan mennyi- 

ségben állanak rendelkezésére előfize- 

tőinknek és olvasóinknak a Déli Hir- 
lap kiadóhivatalában. Minden egyes 

óra javitásához külön utalványi 
adunk, mert csak igy vehető igénybe 

legen ajánlhatjuk próbára. a kedvezmény. 

Utcát kérnek Szabolcska nevére 

elkeresztelni. Tegnap délben megje- 

lent a városházán a református egy- 

ház küldöttsége és kérvényt nyujtott 

át Balta Koriolán dr. főpolgármes- 

ternek. A református egyház azt kéri. 
hogy a város a józsefvárosi Horváth 

Boldizsár-utcát az elhunyt Szabolcska 

Mihály költőpapról nevezze el. Az 

ügyet az állandó választmány legkö- 

zelebb tárgyalja. 

- A temesvári egyházmegye ka- 
tolikus iskolái. Most jelent meg a 
püspöki hivatal kiadásában a te- 
mesvári katolikus egyházmegye te- 
rületén müködő katolikus feleke- 
zeti iskolák jegyzéke. A vaskos fü- 
zet feltönteti a katolikus iskolák 
számát, alapitási évét, valamint 
tanszemélyzetének és tanulóinak 

számát. 

s 

- Másfél millió feit sikkasztot- 

tak. Az oltenitai jövedéki hivatal- 
nál másfél millió leies hiányt fe- 

deztek fel. Megállapitást nyert, 
hogy a hiány sikkasztás utján ke- 
letkezett, mert több tisztviselő bé- 
lyegeket és váltóürlapokat tulajdo- 

forditották. A bünös hivatalnoko- 
kat letartóztatták. 

- Tüntetés a rövid szoknya mel- 

lett, (Az angol fővárosban különös 
módon agitál a hölgyek egyrésze a 

] hosszu szoknyára való áttérés di- 

1 vatja ellen. A fiatal hölgyek lel- 

kesednek a rövid szoknyáért és va- 
lóságos propaganda hadjáratot 
kezdtek a hosszu szoknya ellen. 
Hogy Bebizonyitsák igazukat, utcai 
tüntetésre határozták el magukat. 

év divatjának megfelelő földigérő 
Hosszu szoknyában jelentek meg a 
nők. Alig tudtak járni a szoknyá- 

ban, de hősiesen kitartottak a kü- 
lönös felvonulásban. Táblákat vit- 

Vek magukkal, amelyen a következő 
felirás volt: Igy néztek majd ki, ha 
nem siettek a rövid szoknya meg- 
mentésére. A' hosszu szoknyás tün- 

tetőket a rendőrség autóbuszokba 
gyömöszölte és az egész társaságot 
elszállitották. 

* Leszállitott ellátási dijak a Bá- 
náti Szanatóriumban. Timisoara, III., 

Hollóu, 2 Kevéssé tehetős betegek 

kedvezményes orvosi kezelésben ré- 
szesülnek. Szegény betegek 180 lei 
ellátási dij mellett, amely előre fize- 

tendő, ingyen orvosi kezelést kapnak. 
Specialista órvosok állanak a bet- 

. . 

nitott el és azokat saját céljukra 1 

A legforgalmasabb utvonalon 1895. 

Temesvárra érkeznek 

Bukaresiből Simplon délben 12.54 
Bukaresiből gyorsvonat reggel 9.30 
Bukaresiből gyorsvonat este 10.37 

Karánsebesről személyv. reggel 7.33 

Karánsebesről személyv. délután 2.20 

Valhányról vegyesvonat este 

Őscsanádról vegyesvonat reggel 7.22 

Öscsanádról vegyesvonat este 

Temesvárról indulnak 

Bukaresíre Simplon délután 5.29 

Bukaresíe gyorsvonat reggel 8.20 

Bukaresíe gyorsvonal esle 6.50 
Bukaresíve személyvonat délelőtt 9.52Z 
Karánsebesre személyv. reggel 4.50 

Kasázsebesre személyv. délatán 2.20 
Zsombolyára Simplon délben 1.06 
Zsombolyára (Budapesi felé) 

gyorsvonal délután 4.12 
Zsombolyára személyvonat éjjel 12.40 
Zsombolyára vegyesvonat reggel 5.50 

Zsombolyása vegyesv. délelőtt 11.10 

Zsombolyára vegyesvonat este 7.55 

Aradva gyorsvonai! délben 12.45 

Aradra személyvonai reggel 4.45 

Aradra személyvonat reggel 7.A45 

Aradra személyvonat délután 3.05 
Aradra (Nagyváradig) személy- 

vonal este 7.0e 
Aradsa személyvona! este 10.52 

Resicára személyvona! reggel 7.50 
Resicára gyorsvona! délben 1.36 
Resicára személyvonat délután 4.46 
Módosra vegyesvonat délelőt 11.00 

Módossa vegyesvonat délután 6.00 
Buziásra vegyesvonat reggel 8.10 

Buziásra személyvonai délután 3.50 
Radnára vegyesvonat reggel 5.25 

Radsára vegyesvonat délután 4.20 

Valkányza vegyesvonat reggel 5.50 

Valkányra vegyesvonat délután 2,45 

a vegyesvonat reggel 7.41 

Őscsanádza vegyesvonai délután 3.1e 

A Resicára közlekedő hét személy- 
vonataak csallakorása van Báziás 
Osavica, Nagyzsám és Lugos felé. A 
vallrányi és őscsanádi vegyesvonatok- 
nak csallakozása van Nagyszentmiklós 

Bukarestből személyvonat este 6-4 

Zsombolyáról Simplon este 5.07 
Zsombolyáról (Budapest felőb 

gyorsvonat délután 3.40 

Zsombolyáról vegyesvonat reggeló.10 
Zsombolyáról személyv. reggel 7.40 

Zsombolyáról vegyesvonat este 7.46 
Aradról személyv. hajnalban 53.15 

Aradsól személyv. reggel 7.17 

Aradról (Nagyvárad felől) sze- 

mélyvonat délelőtt 9.45 

Aradról személyvonat délután 5.45 

Aradról gyorsvonat este 6.33 

Aradról személyvonat este 10.16 

Resicáról személyvonat reggel 6.46 

Resicáról gyorsvonat délután 5.14 

Resicáról személyvonat este 10.. 

Módosról vegyesvonat reggel 7.09 

Módosról vegyesvonat délután 4.08 

Buziásról személyvonat reggel 7.42 

Buziásról vegyesvonat esle 6.45 

Radnéről vegyesvonat reggel 6.43 

Radnáról vegyesvonat este 7.09 

Valkányról vegyesvonat reggel 7.44 
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óra 15: Szalonzenekari hangver- 

seny. i2 óra 5: Gramofonzene. ö 

óra. Vig történetek. 5 óra 30: A 

folyamőrség zenekarának hangver- 

senye a Király kávéházból. 7 óra 

30: A budapesti operaház előadá- 

sanak közvetitése, majd Farkas 

Jenő és cigányzenekarának hang 

versenye a Spolarich kávéházbol. 

Bukarest. 12 óra: Gramofonzene. 4 

óra: Jazz-zenekar hangversenye. 7 

óra: Gramofonzene. 8 óra: Zeneka- 

ri hangverseny. 8 óra 45: Ének- 

hangverseny. 9 óra 15: Román ze- 

ne. Bécs. 11 óra: Gramofonzene. 12 

óra: Déli hangverseny. 3 óra 20: 

Gramofonzene. 7 óra 30: Zenekari 

hangverseny. 10 óra 45: Gaudriot 

Károly jazzzenekarának hangver- 

senye. Belgrád. 11 óra 30: Gramo- 

fonzene. 12 óra 45: Zenekari hang- 

verseny. 4 óra: Tánczene. 5 óra: 

Nemzeti dalok. 5 óra 30: Gramo- 

tlonzene. 6 óra: Népdalok harmoni- 

ka kisérettel. 8 óra: Zenekari hang 

verseny. 10 óra 50: Szórakoztató 

zene. Breslau. 7 óra 30: Gramofon- 

zene. 8 óra 30: Vidám est. Utána 

szólók. Kattowitz. 5 óra 45: Szim- 

fonikus hangverseny. 7 óra 50: A' 

Faust cimü opera előadása. Lan- 

genberg. 5 óra: Zenekari hangver- 

seny. 8 óra: Tarka hangverseny. 

Leipzig. 4 óra 30: Mozart hangver 

seny. 7 óra 30: Gramofonzene. 9 

óra 20: Szórakoztató zene. 9 óra 

Felolvasás, utána tánczene. Mi- 

ó. 5 óra: Gramofonzene. 7 óra 

Szórakoztató zene. 8 óra 30: 

ka hangverseny. 9 óra: Opera- 

előadás. Morva-Ostrava. 7 óra 5: 

Régi tánczene. 9 óra 30: Szórakoz- 

tató zene. München. 7 óra 30: Ze- 

nekari hangverseny. 9 óra 20: Ka- 

marazene. Prága. 4 óra 30: Délutá- 

ni hangverseny. 7 óra 20: Mando- 

lin genekar hangversenye. 8 óra: 

Kamarazene. 9 óra 30: Zongora- 

hangverseny. 10 óra 20: J azzband. 

kRRóma. 3 óra: Zenekari és ének- 

hangverseny. 8 óra 45: Operaelő- 

alóadás. Stockholm. 8 óra: Zene- 

kari hangverseny. 10 óra 10: Orgo- 

nahangverseny. Strassburg. 5 óra 

45: Gramofonzene. 7 óra 15: Gra- 

mofonzene. 8 óra 30: Zenekari 

hangverseny. 9 óra 30: Szórakoz- 

tató zene. Toulouse. 7 óra 30: Tánc- 

zene. 8 óra: Zenekari hangverseny. 

110 óra: Operettrészletek. 10 óra 30: 

Operarészletek. 11 óra: Jazz-zene- 

kar hangversenye. 12 óra 30: Ka- 

tonazene. Varsó. 4 óra 15: Gramo- 

fonzene. 5 óra 45: Szimfonikus 

hangverseny. 7 óra 25: Gramofon- 

zene. 7 óra 50: Faust cimü opera 

előadása. 
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9 óra 15: Hangverseny Benkő M. 

(ének), Szathmáry Margit (hegedü) 

és Simeneky I. (zongora) közremü- 
ködésével. 12 óra: Déli harangszó 

az Egyetemi templomból. 12 óra 5: 

A Mándits szalonzenekar hangver- 

senye. 4 óra: Előadás. 5 óra: Felol- 

' vasás. 5 óra 25: Gramofonzene. 7 

óra: Sovánka Nándor és cigányze- 

nekarának hangversenye. 8 óra 207 

Három egyfelvonásos előadása a 

sstudióból. 10 óra 35: Francia nyel- 

tü előadás, utána az operaház ze- 

nekarának hangversenye. Bukarest. 

12 óra: Gramofonzene. 4 óra: Ro- 

mán és könnyü zene. 5 óra 15: 
Ze- 

nekari hangverseny. 7 óra: Gramo- 

fonzene. 8 óra: Hegedühangver- 

seny. 8 óra 4ő: Zongorahangver- 

seny. 9 óra l15: Csellóhangverseny. 

Bécs. 11 óra: Délelőtti Hangver- 

seny. 1 óra 10: Gramofonzene. 3 óra 

25: Délutáni hangverseny. 7 óra 30. 

Bécsi dalok sechrammelzenekar ki- 

séretével. 8 óra 30: A bécsi szimfo- 

nikusok hangversenye. 10 óra 10: 

Szórakoztató zene. Belgrád. 11 óra 

30: Gramofonzene. 12 óra 45: Zene- 

kari hangverseny. 4 őra: Gramo- 

fonzene. 5 óra: Operarészletek. 8 

óra: Orgonahangverseny. 8 óra 30: 

Énekhangverseny. 9 óra 30: A házi 

zenekar hangversenye. Breslau. 7 

óra 30: Zenekari hangverseny. ő 

őra: Szórakoztató zene. 10 óra 40.: 

Gramofonzene. Langenberg. 5 óra: 

Délutáni hangvezseny. 7 óra 4ő5: 

Szórakoztató zene. Leipzig. 7 óra 

30: Lehár-hangverseny. 9 óra 10: 

Daljáték előadása, utána tánmczene. 

12 óra 30: Zenekari hangverseny. 

óra 30: Szórakoztató zene. 8 óra 45: 

Kamarazene. 10 óra: Operettrész- 

letek, utána kávéházi zene. Mün- 

chen. 5 óra 25: Operettrészletek. 9
 

óra 10: Szórakoztató zene. 10 óra 

45. Kávéházi zene. Prága. 8 óra: 

A cseh filharmonikusok hangv
erse 

nye. 11 óra: Táneczene. Róma. 5 

óra: Szórakoztató zene. Utána tánc
- 

zene. 8 óra 45: Operaelőadás. Sto
ck- 

holm. 8 óra: Szimfonikus hangv
er- 

seny. 9 óra 40: Tánczene. 10 óra 
15: 

Gramofonzene. Strassburg. 7 óra 

15: Zenekari hangverseny. 8 óra 30.: 

Gramofonzene. 9.30: Esti hangver- 

seny. 11 óra 30: Tánezene. Tou- 

louse. 8 óra: Spanyol dalok. 10 óra
: 

Zenekari hangverseny. 11 óra 
45: 

Dalok. 12 óra 30: Táneczene. Var
só. 

7 óra 25: Gramofonzene. 8 óra
 30: 

Milánó. 5 óra: Gramofonzene. 7 
Zenekari hangverseny. 11 óra: 

Tánczene. 

Madgearu Virgil földmüvelés- 

ügyi miniszter és Potarca almi- 

niszter csütörtökön délelőtt tiz óra- 

kor a bukaresti gyorsvonattal Te- 

mesvárra érkeznek. Madgearu és 

Potarca a helyszinén kivánják elin- 

intézni a bánsági agrársérelmeket. 

Ezen alkalommal a magyar telepe- 

sek évek óta elintézetlen kérelmei is 
szóbakerülnek és reméljük, hogy a 
két miniszter eleget is tesz a jogos 

kivánalmaknak. Ezeken a kérdése- 

ken kivül a zsombolyai kettősbirto- 

kosok ügyével is foglalkoznak. Is- 
meretes, hogy a jugoszláv kormány 

a Romániával kötött egyezmény el- 

lenére kisajátitotta a két határtól 

A bánsági agrársérelmek 
foglalkoztatják a hét folyamán Temesvárra 

érkező földmüvelésügyi minisztert 
tiz kilóméteres körzetben a zsombo- 

lyai román állampolgároknak Jugo- 
szláviában levő birtokait. Ezrekre 
menő holdak vesztek igy el és ebben 

az ügyben a zsombolyaiak Madgea- 

ru utján a kormány haladéktalan 

közbelépését sürgetik. A miniszte- 

rek ezenkivül tárgyalnak a kor- 

mányzóság megyéinek agrártaná- 

csosaival, Temesvárra hivják az 
összes mezőgazdasági kamarák el- 

nökeit és igazgatóit, akikkel szak- 

értekezlet lesz. Nem hisszük, hogy 

az egy napra tervezett látogatás 
alatt ezt a sok problémát el lehessen 

intézni. 

MÉGIS MEGLESZ A KÖLCSÖN. 

Hosszas bizonytalanság után a köl- 

csönt ugylátszik mégis megkötik. A 

Párisban tartózkodó Popovici Pénz- 

ügyminiszter tegnap délben ujabb 

táviratban közölte, hogy az akadályo- 

kat sikerült elháritani és most már 

semmi nem állja utiát a kölcsönnek. 

A pénzügyminiszter közli továbbá, 

hogy a kölcsönt négy-öt napon belül 

perfektuálják. A kölcsönszerződéssel 

Eapesolatos 

szövegezését már megkezdték és rövi- 

desen sor kerül az alapszerződés Szö- 

vegezésére is. Azokat a kérdéseket, 

amelyek eddig a kölcsön utjában ál- 

lottak, teljesen kihagyták a tárgya- 

lásokból és azokat külön megállape- 

dás utján rendezik. A második stabi- 

tizációs kölcsönösszeg nagysága har- 

mincöt-negyven millió dellár között 

esz, azonhan ebből le kell számitani 

a tekintélyes jutalékot és egyéb költ- 

séget. Most folynak a tárgyalások a 

kamat és a kibocsátási árfolyam te- 

kintetében. A kölecsön megkötéséről 

szoló hirekkel egyideiüleg a belpoli. 

tikai válság enyhült. Egyesek ugy 

tudják, hogy Mironescu helyét már a 

legközelebbi jövőben ismét Manin 

Gyula foglalia el és továbbra is a 

nemzeti parasztpárt marad kormá- 

nyen. 

A züriche tőzsdén a lei már heosz- 

szabb idő óta 8 volt és tegnap vá 

lanul 8.5-re emelkedett. Az emelked 
a párisi román kölcsöntárgyalé 

z edvező fordulatában leli magyaráza- 

tát. i 

mellékmegállapodások 

Elmaradt közgyülés. Az ipari 

munkaadók szindikátusának vasár- 

napra kitüzött közgyülését nem le- 

hetett megtartani, mivel a tagok 

nem jelentek meg határozatképes 

számban. A közgyülést a jövő va- 

sárnapra halasztották. 
A uwezégazdasági államok konferen- 

ciája. Párisban nemsokára megkezdő- 

dik azeurópai mezőgazdasági államok 

Ezzel 

rugy az angol, mint pedig a francia 

lapok sokat foglalkoznak a gazdasági 

helyzettel. A Times irja, hogy a kon 

ferencia feladata a mezőgazdasági és 

pari államok között a gazdasági kap- 

csolat kiegyensulyozása. A mezőgaz- 

dasági államoknak körülbelül három- 

ésfél millió tonna gabonafeleelegük 

van, amelynek elhelyezése mulhatat- 

konferenciája. kapcsolatosan 

lanul szükséges. A mezőgazdasági 
ál- 

lamok igyekeznek ezeket a feleslege- 

ket az ipari államokban elhelyezni és 

áráért sok iparcikket vásárol- 

A périsi Matin és a Jour- 

annak 

nal egyöntetüen azt irják, hogy en- 

nek a mezőgazdasági konferenciának 

kell megmutatnia, vajjon a páneuró 

pai eszméket gyakorlatilag meg le 

het-a valósitani. Ha az európai álla- 

mok most segiteni tudnak egymáso 

ez már a páneurópai eszme sikeré 

jelenti. í 

Ford nem letesit Jugoszláviában 

gyárat. Ford amerikai autógyáros 

mint ismeretes - Jugoszláviában 

a jugoszláv kormánnyal folytatott 

tárgyalásai nem vezettek eredmén
yre. 

Hir szerint most Citroen francia 

autógyáros hasonló tárgyalásokat 

kezd a jugoszláv kormánn
yal. 

Devizák ártfolyama. Zürichben 
a lei 

308.25, Párisban 15.15. M
ai árfolyamok 

a következők: angol font 816.50, dol- 

lár 168.10, hollandi forint 67.60, dinár 

2.99, francia frank 6.60, olasz lira 8
.81. 

cseh korona 4.99, német márka 40. 

osztrák schilling 23.66, magyar pengő 

29.40, svájci frank 32.50, belgas (öt 

belga frank) 23.46. 

A budapesti tözsde jegyzései. (Fe- 

bruár 23.) Leszámiítolóbank 88.5, Ke- 

reskedelmi Bank 95, Angol-Magyar 

Bank 72, Magyar Hitel 64, Pesti Ha- 

zai 155.5, Drasche 104, Csáky-Prack- 

falvi 8, Urikányi 79.5, Rima 
51.6, Salgó 

357, Altalános Kőszén 470, Beocsini 

143, Nasici - Spodium - Szikra 

Ganz-Danubius 56.5, Magyar Cukor. 

90, Délcukor 92.5, Egis Lipták 

Nóva 27.6, Temesvári Szesz , Te- 

Sör - ! 

y 

Moz! 
Monte Carlo. 

moziban mától kezdve a müsoron a 

Monte Carlo cimü Paramount-film 

szerepel, amely az előzetes sajtóbent- 

tatón elismerést aratott. Az angol 

nyelvü beszélő és éneklő hangosfilm 

két főszerepét Janette Mac Donald és 

Jack Buchmann játszák, akik egy 

meghatóan szép szerelmi regény köz- 

pontjában állanak. A darab Monte 

Carloban játszik és közben a néző 

megismerkedik a hires kaszinóban 

folyó nagy nemzetközi zsibongással 

is. A felvételek közül különösen azok 

érdekesek, amelyek a Monte Carloba 

való utazásról készültek. Egy helyen 

a vonat nagy mezőn arató munkások 

mellett halad és az aratók dala har- 

monikusan olvad egybe a vonat katto- 

A belvárosi Capitol- 

gyar Lubitsch Ernő rendezte, aki is- 

mét fényes tanujelét adta remek ren- 

dezői tehetségének. 
e 

Mozik mai müsora. 

Forum: Vége a dalnak. (Beszélő 

film.) - 

Belvárosi mozi: Monte-Carló. (Be- 

széló folm.) 

Gyárvárosi mozi: Harold bajban. 

(Hangos film.) 

Erzsébetvárosi 

mámeora. 

mozi: A szerelem 

Mehalai mozi: Heidelbergben vol- 

tam diák. ' 

BÁNÁT! DIszMűÉS 

nagy autógyárat akart létesiteni. Et 

től a tervétől azonban elállott, mivel 

gásával. A Monte Carlo filmet a ma 

DOBOZGYAR 



Hljtételeit leszállitja. 

vendéglő, vásár-tér. 

8. oldal 

Apróhirdetések 
MA nyemaszté gazdasági visze- 

mgokra való tekintettel, amiker 
mainden lei többletkiadás számítás- 
Ba jön, a Déli Hirlap kiadóhivatala 
aihatározta, hogy az apróhirdetések 

Ezentul egy szó ára két lel, 
vastagabb betüvel négy lel, leg- 
Elgsebb apróhirdetés ára Husa lei. 

Mindazoknak, akik állást ke- 
aesnek vagy akik elfoglalható 
Bllást hirdetnek, apróhirde- 
Eisét ötven százalékos kedvez- 
ménnyel közöljük. Tesszük ezt, 
Hegy a nagy munkanélküliség kö- 
sepette az állásközvetitést olcsóbbá 
Begyük. Az ilyen állásközvetitő hir- 

Helés ára tiz szóig tiz lel 
e 

IK hirdetési dij minden esetben 
slőre fizetendő, mert a szám- 
lakiirás és pénzbeszedő elküldése 
Eöltséggel jár. . 

%eligés hirdetések elmét 
a kiadóhivatal nem közölleti. Ilyen 
Hirdetésekre a jeligével ellátott 
Irásbeli ajánlatot kell beküldeni. 

Wózsefvárosban aprólir- 
Metéseket eredeti áron felvesz a 
Déli Hirlap részére: March-trafik, 

A Gyárvárosban: Kardos- 
Irafik, Kossuth-tér. Gránátos-uten 
Earok. 4 . 

Alkalmazás 
nze 

Fiatalabb szobaleány 
felvétetik. Jelentkezni déli 12-1 óra 
között. III, József-tér 12, I. em. (488) 

Keresek 
március Ire dolgos, főleg tiszta, erős 
mindenest. Jelentkezni csakis délután 
3-tól. II, Uri-u. 27. (490) 

Nyomdai berakónöt 
azonnalra keresek. I., Szt. György- 
tér 4, az udvarban. (379) 

Állást keres 
Fiatal mérnök 

elektro:mechanikus, állást keres. Szi- 

ves megkereséseket ,Szerény igények" 
jeligére a kiadóba kérek. (432) 

Házvezetőnői állást keres 
intelligens, fess, szép, kereskedő öz- 

egye. Olyan urnál szeretne elhelyez- 

ke kink komplett lakása van. A 

háztartást kitünően értem. Cim a ki- 

adóban. (419) 

Téglagyári szakember 
felügyelő, égető, állást keres. Szeitz- 

né, Micalaca-noua, Str. Miron 14. Arad- 
megye. (492) 

Iparvasuti pálya 
előmunkás vasutépitéshez, alap vagy 
felépitményi munkát vállal. Szilágyi 
János, Mehala, Nossek u. 1. (493) 

Jobb leány 
ki a főzéshez ért, elsejére állást keres, 
1, Jenőherceg-u. 11, házmesternél. 

.. (4 94) 

Adás-vétel 
Zongora 

jó állapotban jutányos áron eladó. 
CCim a kiadóban. (1682) 

ÜUj gyermekágy 

és egy világos keményfa fél háló el- 
adó. Megtekinthető d. u. Amerika 

(455) 

Eladó dob tel 
veset használt nagy jazzdob teljes 
zereléséelés egy nagybőgő. 

A DÉLI HIRLAP REGÉNYE. 
45. folytatás 

Az ördög vitt volna el, amikor hall- 
gattam reá! Odabent eldiskuráltunk 
mindenről, ahogy éppen jött, meg- 
ittunk már vagy három liter bort, 
amikor a pallér, aki szeret a köz- 
ségi intelligenciához dörgölődzni, 
felajánlotta nekem grátisz a nyu- 
lat. Mit tehettem? Elfogadtam. Ám- 
de nyomban utána felajánlotta a 
pertu-poharat is. Nem utasithattam 
vissza, ha már nálam volt a nyul, 
de meg nem is igen bántam, mert 
akkor már lehajtottam vagy más- 

Hféllityit. Viszem aztán hazafele a 
nyulat, mondom a feleségnek, hogy 
ingyenbe van, meg hogy pertu va- 
gyok Szakhmáryval. A feleség ab- 
ban a pillanatban kikapta kezemből 
a nyulat s ugy kivágta a konyha- 
ajtón, hogy csak az udvari eperfa 
ágai között akadt meg s ugy csün- 
gött le a fejénél. Hanem akkor fel 
is csattant az asszony: „hát te már 
a pallérokkal is tegeződöl? Jeho- 
vám, micsoda fergeteg lett ebből! A 
faluban sokan látták a fityegő nyu- 
lat s röhögtek rajtam. Én viszont 
másnap, ahogy megpillantottam a 
pallért, sietve kiáltottam. eléje, 
hogy meg ne előzzön: „alászolgája, 
Szakhmáry ur!! Szakhmáry csuk- 
lott egyet s kedvetlenül köszönt 
vissza: „alászolgája, tanitó ur... 
Szóval sikerült visszaszippantanom 
a pertut... Az intelligencia azon- 
ban neszét vette az ominózus epi- 
zódnak s azóta mulatnak a dolgon, 

mint originális eseten. Hát ilyen 
veszett eshetőségeknek van kitéve 
egy kántor, kedves Sanyikám! 
Mudrony Sándor mosolygott az 

„epizódon", ugyis, mint iharosi 
szenzáción. Aközben benyitottak a 
kávéházba s helyet foglaltak. Szi- 

kora Mihály baráti hangon utasi- 
totta a pincért: 
- Két sligovicát, 

harapnivalót hozzá! 
mám? 

- Nem bánom, - nézett rá ör- 
vendezve Mudrony Sándor. 
Mert amióta először ütötték meg 

fülét a hazai hangok, egyszerre 
megszünt pesti joghallgatónak és 
hirlapirónak lenni s csaknem föl- 
döntuli érzések közt mosolygott. S 

meg valami 
Jó lesz, ko- 

egyszerre ugy érezte, hogy ottáll is- 
mét Zehernye falu fölött, a Szent- 
andráska-dombon, a mátyásházi 
magaslat megé most csuszik le a 
nap, fátyolpárák kezdenek eresz- 
kedni a Ronyvavölgyre, körül-körül 
falucskák tornyai integetnek neki, 
messzi délnek lilában izzanak az uj- 

helyi hegyek kupolái s andalitó ko- 
lompszó száll valahonnét... 
A pincér elhozta a két pohárka 

szilvóriumot. Koccintottak s ugyan- 
egy pillanatban mondták: 
- Éltessen bennünket az Isten, 

kedves komám! 
S nyelvük alá öntötték az italt. 

Mudrony Sándor hátrasimitotta 
lengő haját: 

- Beszélj már valamit, komám! 
A hazai hirektől egyszerre más em- 
ber válik belőlem... 

AZ ŐSDIA 
rla: KOMÁROMI JÁNOS 

UTÁNNYOMÁS TILOS 
- Kérlek, komám, - s csattin- 

darab sligovicát! 

Aztán hozzáfogott. 

jutott éppen. Megemlitette, hogy 
Csopak Józsinak, mármint a zeher 
nyei segédjegyzőnek legutóbb eltö- 
rött a jobblába, bokán felül. Tudni- 
illik nehány barátja társaságában 
igen-igen be talált csiccsenteni az 

iharosi fürdőcskében, mely az er- 
dők legmélyén huzódik meg köztu: 
domás szerint. A fürdőből Zeher- 
nye irányának indultak valameny- 
nyien azzal a tervvel, hogy odahaza 
folytatják. Utközben egy mély 
ároknak mentek neki, azt átugrot- 
ták mind, kivévén Csopak Jóskát. 
Igaz, hogy a segédjegyző is svungot 
vett, akár a többiek, ámde rosszul 
számithatott szemmértékre nézve 
vagy meg talált botlani: elég az 
hozzá, hogy az árok legközepébe 
fordult, de oly szerencsétlenül, hogy 
alátörött a jobblába. Csopak Jóska 
nyögni kezdett odalent, ámde a 

cimborák nem vették komolyan, ab- 
ban a hiszemben, hogy anzágol csak. 
Ennélfogva nem teketóriáztak 

vele sokat, hanem felkapták, egy 
ember a fejénél, kettő a lábánál s 
ugy izzadtak vele, a falunak tartva. 
A jegyzői lak udvarán jöttek csak 
rá, hogy nem hiába üvöltözött ut- 
közben a vénülő nótáriusbojtár, 
mert térden alul két darabban lógott 
a lába. Azonnal fogattak s szekeren 
vágtattak vele az ujhelyi közkór- 
házig. A kórházban bentfeküdt ép- 
pen Szatócs Endre, a vármegyei li- 
tográfiai-iroda hivatalvezetője, akit 
alkohol által előidézett gyomorbán- 
talmak ellen gyógykezeltek. A köz- 
kórház igazgató-főorvosában nagy 
adag hajlam lehetett az akasztófa- 
humor iránt, mert miután gipszbe 
rakatta Csopak Jóska jobb lábszá- 

rát, ugyanabba a szobába fektette, 
amelyikben Szatócs Endrét kurál- 
ták s az ápolószemélyzetnek ugyan- 
akkor szigoru utasitást adott, hogy 
a szesz e két nagy barátjának vizen 
kivül semmi egyéb italt nem szabad 
átnyujtaniok. Feküdt-feküdt hát a 

lkét nevezetes ember, de már a má- 
sodik napon oly szivhasogató üvöl- 
tözést vittek végbe, hogy még leg- 

ingerültebb ellenségök is megkönyö- 
rült volna rajtok. Ám itt nem volt 
irgalom, legfeljebb viz! Igy mult el 
irtóztató tiz nap. A tizedik nap 
ebédutánján fölfedezte Szatócs En- 
dre, hogy az egyik szekrény tetején, 
hátul a falnál, valami üveg poroso- 
dik s az üvegben alighanem inni- 
való lesz. Fölerőlködött hát az ágy- 
ban, széket tett a szekrény mellé. 
fölállt a székre s elérte az üveget. 
Ahogy szemügyre vette volna, kon- 

statálta nyomban, hogy nem üres és 
abban a szempillantásban mosoly 
rándult meg a szétborzolt bajusza 
végében: 

- Jóska fiam, 

egyet! 
de most iszok 

(Folyt. köv.) 

ABBAZIA Vámmentes zóna - Meleg téli tartózkodás - Ze- 
neterem - Olvasóterem - Tánctea - Rádió H ; 

Hangosfilm a házban - Panzió 45- Hirától 

Tulajdonos: KUNZ E. anezen vezetés alatt 

Mágori Péter kertész, 
Sági-ut. Erzsébetváros. 

tott tenyerével. - Pincér, még két 

Beszélt mindenről, ami az eszébe 

Butorok 
keményfakálószobák 12.000 leitől, fe- 
nyőfaszobák 5500 leitől, valamint egyes 
butordarabok elcsón csakis 

R. WINKLER-nél 
kaphatók. Gyárváros. 2. villamos vég- 

állomás. Bejárat Épitőudvar-utca. 

Jó nevü festők képei 
10 négyzetméter vastag 
csillárok, antik bronz óra, 
ezüst mokka készlet, márvány. 
oszlopok, kinai porcellán vá 
zák, selyem perzsa milliő és párnák, 
elegáns utcai ruhák, Uj Idők évfo- 
lyama, kamara állvány, ü 
nagyon olcsón eladó. Cim a kiadó- 
ban. (458) 

Za Keltetőtojások 
La importált fajtyukoktól a kel- 
tetési idényre kaphatók „Else 
fajbaromfitelep, losif Cioba, Ti- 
misoara II., Calea Buziasului 22./ 

Telefon 27. 

Lakás 
Két lakás 

kiadó azonnalra vagy elsejére, az egyik 
áll két utcsi szép, világos, száraz szo- 
bából, konyha, éléskamra, a másil 
kettő udvari szoba, konyha, éléskamra, 
villanyvilágitás mind a kettőben. Olcsó 
házbérek. Il., Nyár-u. 17, házmesternél. 

(442) 

Füszer vegyesüzlet 
forgalmas helyen, lakással együtt 
átadó. Cim a kiadóbann (468) 

Ház 
eladó. Ugyanott egy lakás azonnal 
kiadó. Papp Vince, Rónác, Rét u. (487) 

Lakás 
2 utcai és 1 udvari szoba mellékhe- 
lyiségekkel május 1-re kiadó. II, Fő- 
utca 19. (489) 

Különféle 
Hölgyközönség figyelmébe 

ajánlom női divat szalonomat. Angol 
és írancia tavaszi modelljeim dus vá- 
lasztékban megérkeztek. Elsőrangu 
munkát igen jutányos áron készitek. 
Ugyanott urilányok részére vVarró és 
szabászati tanfolyam. Virágh, nőiszalon, 
IV., Bonnazu. 12. I. em. (601) 

Sodronykeritések 
hullámos és gépfonatok, diszkerité- 
sek, betétes vaskapuk, ajtók, matra- 
cok, baromfi és nyulketrecek, osztá- 
lyozó hengerek, patkányfogók és 
minden e szakmába vágó munkák a 
legjutányosabban készülnek. Mészá- 
ros Pál sodrony-üzemében, IV., 
Bem-utca 36. Timisoara. (466) 

Vogel Ferenc 
névre szóló pirosigazolvány elveszett. 
Megtalálója a rendőrségen adja le. 

(485 

Keresek 
jó képviseleteket. Saját autóval beuta- 
zom Bánság területét. Ajánlatokat: 
, Garanciaképes" jeligére a kiadóba 
kérek. ) (485) 

Allást keres 
e. tk 

PALACE-HOTEL 


